

KUPIĘ GRUNTY
również udziały.
Spłacę zadłużenie.
Tel. 502 055 702

DNI OŁAWY 20-22.06
MIĄSTECKO
OŁAWA

ŻABSON
TRZECH KRÓLI
LÝDKA GRUBASA
PATRYCJA MARKOWSKA
DAWID KWIATKOWSKI
ANIA DĄBROWSKA

**Czy bloki
zablokują
wiadukt?** s.8

OLAWA
PRZEWÓZ OD 1 DO 8 OSÓB
tel. 666 666 146

RADIO-TAXI OŁAWA
196-33
lub 71-303-96-33
24 h - DOJAZD BEZPŁATNY

MAX TAXI
24h
695 603 603

NIERÓDZIELIMY

powiatowa

tu Olawa.pl

GAZETA POWIATOWA-WIADOMOŚCI OŁAWSKIE WWW.TUOLAWA.PL INDEX 324280 ISSN 1509-0809 18 CZERWCA 2025, NR 24 (1675), CENA 4.50 ZŁ 5% VAT

Za 6 mln zł SOR zmieni się nie do poznania

Na początku czerwca ruszyła modernizacja SOR w Oławie, które ma kosztować niemal 6 mln zł

To pozwoli na bardziej komfortowe przyjmowanie, przebywanie na oddziale, leczenie i badanie pacjentów, zapewnia Ireneusz Trzpił, koordynator Szpitalnego Oddziału Ratunkowego...



s.12

Pierwsi pasażerowie z przystanku Oława Zachodnia

On był bezsprzecznie pierwszy, bo czekał na pociąg już od 4.30, czyli ponad godzinę. - Mam nakręcony filmik, jak wjeżdżam - mówi pan Marek. - Chciałbym się wpisać do historii Oławy...

15 czerwca 2025 roku o godz. 5.32 - punktualnie! - pociąg relacji Wrocław-Racibórz jako pierwszy zatrzymał się na nowym oławskim przystanku



s.2

Jerzy Kamiński

W najbliższy czwartek, 19 czerwca, wystartuje z Oławy i... Jelcza-Laskowic 9. Rajd Koguta - już na starcie rekordowy. Nie przegapcie startów, bo będzie na co popatrzeć i komu kibicować!

s.6-7

9. CHARYTATYWNY RAJD KOGUTA

ZBIERAMY PIENIĄDZE NA CHORE DZIECI

OŁAWA → PIWNICZNA-ZDRÓJ

• Restauracja • Wesela
Imprezy Okolicznościowe • Catering

RESTAURACJA mario

Do wyboru 3 sale bankietowe od 34 do 150 osób

Wesela już od 300 zł
Komunie już od 100 zł

REZERWACJA IMPREZ tel.: 509 117 982

www.mario-web.pl 49-305 Brzeg, ul. Elektryczna 8A

REKLAMA



Pierwsi PASAŻEROWIE z przystanku Oława Zachodnia

OŁAWA

On był bezsprzecznie pierwszy, bo czekał na pociąg już od 4.30, czyli ponad godzinę. - Mam nakręcony filmik, jak wjeżdżam rowerem - mówi pan Marek. - Chciałbym się wpisać do historii Oławy

15 czerwca o godz. 5.52 - punktualnie! - pociąg relacji Wrocław-Racibórz jako pierwszy zatrzymał się na nowym przystanku Oława Zachodnia.

Kilkanaście osób przyszło rano na nowy przystanek Oława Zachodnia, aby z niego pierwszy raz odjechać. Parę z kolei przyjechało i wysiadło w Oławie. Jak skomentował to jeden z internautów na naszym profilu, Oława ma obecnie najstarszy czynny dworzec kolejowy w Polsce i najnowszy przystanek...

Na razie nie ma parkingów, te będą w listopadzie, ale od strony miasta spokojnie można podjechać autem, by kogoś wysadzić, można przyjechać rowerem i go przypiąć, jest odpowiednie miejsce, można wreszcie dojechać do osiedla Sobieskiego. Mimo ogrodzeń, bo to w wielu miejscach nadal teren budowy - wszystko jest dobrze oznakowane, więc każdy dotrze na perony.

Kilka osób czekało 15 czerwca na pierwszy pociąg, aby dojechać nim chociaż do stacji Oława, nawet bez biletu (na razie nie ma możliwości kupienia na przystanku).

- Bo to historyczna chwila - mówili.

Wśród czekających na pociąg i pierwszych pasażerów,

oprócz przedstawiciela PKP PLK do spraw inwestycji Marcina Horosiewicza było parę osób publicznych, m.in. burmistrz Tomasz Frischmann z żoną, przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Mazurek, czy radny powiatowy Marek Drabiński.

Inny pan Marek przyjechał tu rowerem z zamiarem przejechania pociągiem trasy z nowego przystanku do stacji Oława.

- Panie, no nie ma innej możliwości! - mówi - Wsiądę na Głównym zobaczyć, co tam jest, bo ponoć ruszył wczoraj remont. Zerknę. Przyszłościowo na pewno było warto budować nowy przystanek. Patrząc na te blokowiska obok i wiedząc, ile ludzi dojeżdża, i że jesteśmy tak naprawdę sypialnią Wrocławia, to ten przystanek jest strzałem w dziesiątkę. Mieszkam koło szpitala i po powrocie do Polski zacząłem szukać pracy we Wrocławiu, skoro teraz mam taki wygodny dojazd. Z domu rowerem dojeżdżam tu w 7 minut, więc myślę, że to jest mistrzowskie rozwiązanie, bo na dworzec główny byłoby dużo, dużo dłużej.

Państwo Elżbieta i Bogusław Zalewscy przyszli zobaczyć nowy przystanek, bo...

- To moment historyczny, a my niedaleko mieszkamy - mówi pan Bogusław. - Czekaliśmy na ten przystanek wiele lat i na pewno będziemy z niego korzystać.

- Tamten dworzec jest za daleko, a nie zawsze połączenia autobusowe nam pasowały - dorzuca pani Elżbieta. - A tu mamy blisko, podejźmy. Dla nas to wygoda.

Piotr Sajdak z osiedla Sobieskiego dojeżdża codziennie rano do pracy we Wrocławiu, ale do tej pory wsiadał w Lizawicach, teraz będzie mógł



Oni 15 czerwca byli pierwsi na przystanku, aby powitać pociąg o godz. 5.32

skorzystać z przystanku Oława Zachodnia.

- Z nowego przystanku jestem zadowolony, bo będę miał bliżej - mówi. - Nie będę musiał samochodem dojeżdżać do Lizawic. Tutaj sobie spokojnie spacerkiem podejść. Może czasowo nie będzie to jakiś wielki zysk, ale za to bez samochodu i wygodnie. Sama jazda pociągiem to jest zysk, bo jednak te korki, czas, paliwo... A tak to 20 minut i będą na Dworcu Głównym we Wrocławiu. Dzisiaj przyszedłem tylko zobaczyć, a jutro rano koło szóstej pierwszy normalny kurs do pracy i potem już tak codziennie.

- Udało się - mówi radny powiatowy Marek Drabiński, który też pojawił się dzisiaj rano na peronie 2 nowego przystanku. - Wiele lat starań, wiele osób przyłożyło do tego rękę. Chciałbym podziękować wszystkim, którzy o tym przystanku mówili, bo wydaje mi się, że im się więcej o czymś mówi, im większa jest presja, tym skuteczniej coś może powstać. Mamy przystanek, teraz czas na wiadukt na Wiejskiej...

Wśród wysiadających pierwszy raz na przystanku Oława Zachodnia byli burmistrz Oławy Tomasz Frischmann z żoną. - Satisfakcja jest, ale cały czas podkreślam, że to było marzenie wielu osób od 40 lat. Wiele środowisk, wiele osób i instytucji o to zabiegało. Tym wszystkim, którzy na przestrzeni wielu lat brali w tym udział, chodzili za tą sprawą, my wszyscy serdecznie dziękujemy. Udało się! To jest najistotniejsze. To jest coś, co Oławie będzie ludziom służyć. A jak jeszcze uruchomimy wyobraźnię, to mamy taki lokalny tramwaj...

- Mamy jeszcze taką romantyczną historię, trochę

nieprawdopodobną, związaną z miejscem, gdzie dzisiaj stoi nowy przystanek - mówi żona burmistrza Wioletta Frischmann. - Otóż na jedną z pierwszych randek poszliśmy do naszej przyjaciółki Kasi Puszkę, teraz Mazur, która mieszkała na Małodworcowej. Gdy wracaliśmy, przechodziliśmy przez dworzec PKP. I wtedy mój chłopak, a obecny mąż, powiedział: - Wiesz, Wiolu, spełnię twoje wszystkie marzenia. - To super - odpowiedziałam. - Tu stoi pociąg, podejź do maszynisty i poprosz go, aby nas podrzucił ciuchcią na osiedle Sobieskiego. I Tomek tak zrobił. Poszedł, zagadał,

a ten - proszę uwierzyć - zgodził się. Ciuchcią jechaliśmy tamtej zimy z Małodworcowej, a wysiedliśmy wtedy w okolicach tego miejsca, gdzie... dzisiaj powstał przystanek Oława Zachodnia. Pamiętam, że na tej krótkiej trasie maszynista pozwolił mi poprowadzić ciuchcią. I naprawdę zwołał właśnie w miejscu obecnego przystanku, a myśmy wyskakowali w śnieg. Teraz to jest nie do pomyślenia, ale tak było... Już wtedy, jak widać, była taka potrzeba, aby w tym miejscu pociągi się zatrzymywały.

TEKST I FOT.
JERZY KAMIŃSKI



Na peronie nie było pusto

POWIATOWY ZESPÓŁ DS. ORZEKANIA O NIEPEŁNOSPRAWNOŚCI

ZAPRASZA DO WSPÓŁPRACY

LEKARZY SPECJALISTÓW W DZIEDZINIE:

- CHOROBY WEWNĘTRZNE,
- PEDIATRIA,
- ORTOPEDIA I TRAUMATOLOGIA NARZĄDU RUCHU,
- NEUROLOGIA,
- PSYCHIATRA,
- OKULISTYKA,
- OTOLARYNGOLOGIA.

SZCZEGÓLWY INFORMACJE POD NUMEREM:

☎ 71 303 62 95 wew. 09 lub 19



OGŁOSZENIE PŁATNE

25 LAT DOŚWIADCZENIA

☎ 600 573 287

układanie **KOSTKI**

Profesjonalne




granitowej i betonowej

BRUKARSTWO

OGŁOSZENIE PŁATNE



WSZYSTKO POLECA SKLEPY

W MISTRZOWSKICH CENACH



HIT CENOWY

99
zł/szt.

**BASEN
ROZPOROWY**
wym. 240x63 cm

Oferta obowiązuje do wyczerpania zapasów. Dostępność towarów należy sprawdzić korzystając z informacji oraz danych kontaktowych sklepu dostępnych na www.mrowka.com.pl. Fotografie mogą odbiegać kolorystycznie od rzeczywistego wyglądu towarów.

Zapraszamy do naszych marketów

BRZEG

Włociańska 7

OŁAWA

Kutrowskiego 68

STRZELIN

Dzierżoniowska 16c

Nowe linie i **ZMIANA** organizacji ruchu na newralgicznym skrzyżowaniu

OŁAWA

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie wprowadziła zmianę organizacji ruchu na oławskim skrzyżowaniu z dużym natężeniem. Według GDDKiA to rozwiązanie (przesunięcie linii) ma spowodować, że nie będą tworzyć się duże zatory drogowe

Kolejna próba rozwiązania problemu, o którym mieszkańcy mają okazję przekonywać się niemal codziennie w godzinach szczytu.

Parę dni temu wyznaczono nowe linie na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 94 (ul. Andersa, ul. 11 Listopada) z drogą wojewódzką nr 396 (ul. Strzelna) i z drogą powiatową nr 1576D (pl. Zamkowy). Chodzi o to, aby auta, które chcą skręcić w lewo, nie blokowały głównego ciągu komunikacyjnego, czyli DK nr 94. Czy to poprawi przepustowość skrzyżowania?

Urzednicy miejscy przypominają, że przekazywali zarządcy liczne głosy



Czy to poprawi przepustowość skrzyżowania?

mieszkańców, którzy wskazywali, że najlepszym rozwiązaniem byłaby likwi-

dacja świateł drogowych w tym miejscu, jednak ze względu na kategorię drogi

ten pomysł nie został zaakceptowany przez GDDKiA. (CK)

LIKWIDACJA

szkody z OC, AC, NW, BHP, wypadek komunikacyjny, w pracy, w rolnictwie

TEL. 731 97 97 97

KREDYTY FRANKOWE

sankcja kredytu darmowego

OŁAWSKIE CENTRUM ODSZKODOWAŃ
Oława, ul. 11 Listopada 23a

KASACJA POJAZDÓW



- ▶ OFERUJEMY NAJLEPSZE CENY - GOTÓWKA
- ▶ WYSTAWIAMY WSZYSTKIE ZAŚWIADCZENIA
- ▶ ZAPEWNIAMY DARMOWY TRANSPORT



Oława, ul. Zielna 26, tel. 510 148 426

Sloneczna Jesień Życia

Dom Seniora

575 511 211

Zwanowice 58A

49-318 Skarbimierz

slonecznajesienzyzycia@gmail.com

www.slonecznajesienzyzycia.com



DMP Domaniów



DMP Siedlce



Gratulacje!

Siedlce i Domaniów na **PODIUM** w kategorii „musztra”

POWIAT

Na podium, przynajmniej jeżeli chodzi o kategorię dodatkową, czyli musztrę podczas XI Wojewódzkich Zawodów Sportowo-Pożarniczych, które w niedzielę odbywały się na stadionie w Oławie

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Domaniowa zajęła 1 miejsce w kategorii dodatkowej „musztra dziewcząt”, oraz 4 w ogólnej kwalifikacji zawodów.

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Siedlec (gmina Oława) zajęła 2 miejsce w kategorii dodatkowej „musztra chłopców”, a 8 miejsce w rywalizacji generalnej. W rywalizacji wzięło udział aż 15 drużyn. Gratulujemy!

(CK)



W związku z dynamicznym rozwojem prowadzimy rekrutację i poszukujemy pracowników

DOŁĄCZ DO NAS!



Spółka JELCZ – Członek Polskiej Grupy Zbrojeniowej z ponad półwieczną tradycją w dziedzinie motoryzacji gwarantująca najwyższe standardy jakości, innowacyjne metody produkcji i sprawdzone rozwiązania dla sił zbrojnych poszukuje pracowników na stanowisko:

SPAWACZ

Oferujemy:

- Stabilne warunki zatrudnienia – umowa o pracę
- Karta MultiSport – oferujemy kilka pakietów do wyboru z dofinansowaniem dla pracownika w wysokości 50%
- Opieka medyczna LUXMED – bezpłatna opieka medyczna dla pracowników
- Świadczenia z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych – dodatki na święta oraz urlop
- Dodatek motywacyjny
- Dofinansowanie do posiłków
- Rozwój zawodowy – szkolenia zawodowe, możliwość nauki od wykwalifikowanych i doświadczonych pracowników

Zapraszamy do kontaktu!

Szczegóły na naszej stronie internetowej www.jelcz.com.pl w zakładce „Kariera”
lub pod numerem telefonu 71 381 51 27

XI Zjazd Absolwentów LO nr 1 im. Jana III Sobieskiego w Oławie

Koleżanki i Koledzy absolwenci

Kolejne spotkanie chętnych do pracy przy organizacji XI Zjazdu odbędzie się w naszym liceum w poniedziałek 23 czerwca 2025 r. o godz. 17.00 - w jednej z klas na parterze. Ponawiamy zaproszenie dla łączników z poszczególnych roczników, którzy pomogą dotrzeć z zaproszeniem na zjazd do swoich maturalnych rówieśników.

Nasza szkoła w tym roku obchodzi swoje 80-lecie. Zgodnie z wieloletnią tradycją podjęliśmy przygotowania do XI Zjazdu Absolwentów LO, na który serdecznie zapraszamy.

Spotkajmy się po dziesięcioletniej przerwie w dniach 27-28 września 2025 r.

Pierwszego dnia - w sobotę 27 września od godz. 8.00 do 10.30 na parterze szkoły będzie prowadzona - jak zwykle - rejestracja uczestników zjazdu. Chętnych do udziału we mszy św. w intencji absolwentów, nauczycieli, uczniów i pracowników LO zapraszamy na godzinę 9.00 do kościoła pw. Św. Ap. Piotra i Pawła. Między godziną 10.15 a 10.45 na placu przed liceum posadzone zostaną dwa dęby - jeden otrzyma imię patrona szkoły króla Jana III Sobieskiego, a drugi - Królowej Marysieńki. O godzinie 11.00 w auli szkolnej im. Józefa Palidera nastąpi oficjalne otwarcie XI Zjazdu Absolwentów, po czym w luźnej kolumnie przejdziemy do Centrum Sztuki przy ul. Młyńskiej, gdzie zaplanowaliśmy spotkanie wspomnieniowo-artystyczne.

Uczestników zjazdu, którzy nie są zainteresowani wieczornym bale, ale zadeklarowali udział w obiedzie, zapraszamy do jednej z klas szkolnych - w godzinach 15.00 do 19.00.

Natomiast o godzinie 20.00 rozpocznie się tradycyjny bal absolwentów.

Drugiego dnia - w niedzielę 28 września - możemy umówić się na mniej oficjalne spotkania „w podgrupach”.

Koleżanki i Koledzy - czas ucieka, prosimy o zgłaszanie udziału w zjeździe i o dokonywanie wpłat w terminie do końca lipca br. Karty zgłoszenia z niezbędnymi informacjami dostępne są na stronie szkoły lo.olawa.pl w zakładce „XI Zjazd Absolwentów”, w sekretariacie szkoły, a także w Bibliotece Koronka w ratuszu na parterze.

Być może będzie to ostatni zjazd absolwentów naszej szkoły, bo nie wiadomo, czy za pięć lat znajdą się chętni do jego zorganizowania.

Szukajcie nas na Facebooku - na profilu „XI Zjazd Absolwentów LO nr 1 im. Jana III Sobieskiego w Oławie”. Informacje zjazdowe będą publikowane również na portalach TuOława.pl i Oława24.pl oraz na stronie internetowej naszej szkoły lo.olawa.pl w zakładce „XI Zjazd Absolwentów”.

KOMITET ORGANIZACYJNY XI ZJAZDU ABSOLWENTÓW

Plac zabaw otworzą dopiero w lipcu? Wszystko na to wskazuje

JELCZ-LASKOWICE

O tym, że dyrekcja rozbudowywanej właśnie Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 zamknęła plac zabaw ze względów bezpieczeństwa (teren placówki jest placem budowy), informowaliśmy pod koniec kwietnia. Radny apelował wtedy, by odgrodzić plac i udostępnić go dzieciom. Wiceburmistrz zapowiedział rozmowy z wykonawcą, ale do tej pory nic się nie zmieniło. Dzieci będą musiały poczekać do lipca



Podczas sesji Rady Miejskiej głos w sprawie zabierał Krzysztof Skrzydłowski z „Nowej Generacji”

- Problem jest dość poważny, mamy wiosnę, a dzieci z Osiedla Laskowice nie mają w tej chwili dostępu do żadnego placu zabaw - alarmował w kwietniu radny Krzysztof Skrzydłowski z „Nowej Generacji”. - Zakładam, że nowy plac zabaw nie powstanie szybko, dlatego chciałem zapytać, czy istnieje możliwość, aby obecny plac zabaw został otwarty w godzinach popołudniowych oraz w weekendy?

Odpowiadał mu wiceburmistrz Michał Wolski: - Plac zabaw znajduje się na ogrodzonym terenie szkoły, która jest właśnie rozbudowywana. Rzeczywiście jest on jed-

nym placem zabaw na całym osiedlu i to stanowi problem. Bezpieczeństwo użytkowników oraz bezpieczeństwo prowadzonej budowy wymusiło zamknięcie tego placu zabaw na pewien czas. Trwają jednak rozmowy z firmą Rem Kępno, która jest wykonawcą inwestycji, by wydzieliła teren w taki sposób, aby plac zabaw mógł być udostępniony mieszkańcom. Na ten moment mamy deklarację, że w okresie wakacyjnym plac zabaw zostanie otwarty. (...) Spróbujemy jeszcze porozmawiać z wykonawcą, aby

ten okres udostępnienia został wydłużony.

Wspomniał też o aktach wandalizmu, które zdarzają się tam, pomimo zamknięcia placu w godzinach popołudniowych i o potencjalnym montażu awaryjnego monitoringu, by tę sytuację opanować.

Radny Skrzydłowski stwierdził, że zamknięcie placu zabaw niczego tu nie zmienia, bo osoby, które dewastują, rozrywają siatki i przechodzą na ogrodzony teren.

- Tracą rodzice i dzieci, które chciałyby korzystać z placu zabaw w taki sposób, w jaki powinno się to robić - podkreślał radny „Nowej Generacji”. - Do wakacji mamy jeszcze

trochę czasu, więc prosiłbym o podjęcie działań, żeby otworzyć ten plac szybciej. Niestety, brakuje w okolicy miejsca, w którym rodzice mogliby przebywać z dziećmi.

Temat wrócił na ostatniej sesji Rady Miejskiej pod koniec maja. Plac zabaw wciąż jest zamknięty, więc Krzysztof Skrzydłowski poprosił o wyjaśnienie, czy sprawa zostanie załatwiona.

Odpowiedział wiceburmistrz Michał Wolski: - W toku ustaleń z dyrekcją szkoły oraz firmą prowadzącą plac budowy uzgodniliśmy, że zaraz po zakończeniu roku szkolnego możemy rozpocząć grodzienie terenu. W ten sposób wyodrębnimy plac zabaw z dostępem od strony ulicy. Wykonawca poprosił o pięć dni roboczych na realizację tych prac. Padła data 4 lipca - od tego momentu plac

zabaw ma być dostępny dla mieszkańców.

Wypowiedź uzupełnił burmistrz Piotr Stajszczyk: - To, o czym mówił pan Michał Wolski, to ustalenia z wykonawcą - fizycznie plac zabaw jest obecnie zamykany po zakończeniu zajęć szkolnych. Rozmawiamy jeszcze z panią dyrektorką o możliwości wprowadzenia monitoringu. Wiemy, że starsza młodzież korzysta z tego terenu, niestety czasem w sposób, który ingeruje w prowadzone prace budowlane. Obecnie nie mamy jeszcze określonego rozwiązania, by plac zabaw pozostawał otwarty, ale każdy, kto na niego wchodzi, robi to na własną odpowiedzialność. Wkrótce teren będzie objęty monitoringiem.

- Na ostatniej sesji umawialiśmy się, że sprawa zostanie rozwiązana tak, by rodzice

i dzieci nie musieli czekać aż do wakacji na możliwość korzystania z placu zabaw - odrzekł radny Skrzydłowski. - Tymczasem dziś wiceburmistrz Wolski mówi o 4 lipca, czyli już po rozpoczęciu wakacji. Zamyślałem tej dyskusji było przyspieszenie udostępnienia placu. Liczę na to, że mieszkańcy będą mogli jak najszybciej z niego skorzystać. Umówmy się, że tam, gdzie są urządzenia placu, nie ma realnego zagrożenia. Problemem jest raczej budynek szkolny i starsza młodzież, która mimo ogrodzenia i tak wchodzi na ten teren.

Kończąc dyskusję burmistrz Piotr Stajszczyk powiedział, że pewnych spraw obejść się nie da. Wspomniał, że w PSP nr 1 brakuje miejsca, w którym można by było zorganizować zakończenie roku szkolnego, więc trzeba to zrobić na jedynym nieogrodzonym dotychczas terenie przy obiekcie. Dopiero potem będzie można bezpiecznie zmienić lokalizację ogrodzenia i udostępnić plac zabaw.

Wszystko wskazuje więc na to, że dzieci będą musiały poczekać do 4 lipca.

KAMIL TYSA
ktysa@gazeta.olawa.pl



Plac zabaw przy Publicznej Szkole Podstawowej nr 1 pozostaje zamknięty. Zmienić ma się to dopiero w lipcu



Uwaga na suche drzewa!

OŁAWA

Przestrzega przed nimi pan Przemysław, podsyłając tę fotkę

- Dzień dobry, czy można nagłośnić sprawę martwych

drzew przy wale obok bulodromu? - pyta mieszkaniec. - Bardzo to się robi niebezpieczne, tylko czekać aż spadająca gałąź kogoś zabije, a bardzo dużo ludzi spaceruje po wale.

Drzewa rosną przy ul. Rybackiej na terenie Wód Polskich. Przedstawicielka tej instytucji Klaudia Kutera mówi, że do tej pory nikt nie zgłaszał problemu, ale teraz - gdy już o nim wiedzą - zainteresują się sprawą i podejmą interwencję. (CK)

KUCHNIE NA WYMIAR

STRZELIŃSKA
KUCHNIA

R. W. Zaradni



@strzelinskakuchnia

Firma obecna na rynku od 2005 r.

Szczawin, Al.Lipowa 8
57-100 Strzelin

+48 733 097 308
strzelinskakuchnia.sj@gmail.com

Koguci wstępniak



...czyli szybcy, ale niekoniecznie wściekli

Tegoroczna zbiórka pieniędzy przez Rajd Koguta przejdzie do historii. Rejestrację uczestników i ich wpłaty rozpoczęto tradycyjnie o północy i już 9 (!!!) minut później na koncie był pierwszy milion złotych. Coś niesłychanego! W 23 minucie rejestracji na koncie były już 2 miliony Waszych złotych polskich! Gdyby w takim tempie zmieniał cyferki tradycyjny licznik kilometrów np. od Komara, rozgrzałby się do czerwoności w parę sekund i rozleciał na kawałki.

Nawet podczas ubiegłorocznej zbiórki dla poszkodowanych w powodzi portal Siepomaga.pl nie odnotował takiej prędkości. Owszem, podczas ogólnopolskiej akcji zebrano w sumie więcej, ale kogucia prędkość zbiórki była rekordowa. To było zaskoczenie dla wszystkich, także dla dyrektora Fundacji Siepomaga, która była w tę niezwykłą rejestracyjną noc w Wenie, kiedy to prawdopodobnie mieliśmy do czynienia z rekordem prędkości zbiorów charytatywnych w Polsce! Waszym rekordem.

Wspominam portal Siepomaga.pl nie bez powodu, bo to kolejna nowość Rajdu Koguta. Z Fundacją Siepomaga Rajd Koguta współpracował już rok temu, a teraz przekazał im wszystkie czynności związane z liczeniem, zbieraniem i przekazywaniem zebranej kasy. To odciąża księgowość Weny i było dodatkowym argumentem za tym, aby kontynuować organizację Rajdu Koguta, którego był - jak dobrze wiemy - rok temu na chwilę stanął pod znakiem zapytania. Oczywiście warunkiem zacieśnienia współpracy z Fundacją Siepomaga było to, aby nie brała żadnej prowizji, czyli jak to było dotychczas, kiedy to cały działy księgowości Weny nad tym pracował, co na pewno było dla firmy sporym obciążeniem. Udało się.

- My teraz spokojnie możemy zająć się organizacją całości, ustalaniem trasy, startem i metą, muzeami po drodze, zadaniami dla ekip, drukujemy też jak zawsze pakiety startowe... - mówi Tomasz Jurczak.

Tu - zamiast zwyczajowej refleksji o potrzebie pomagania - fragment opisu jednej z tegorocznych rajdowych załóg, który najlepiej pokazuje, czym stał się Rajd Koguta, co robi z ludźmi, jak ich zmienia w lepszy model:

„Ten rok po rajdzie do Mrągowa zrodził między nami przyjaźń, w której nie ma ustępstw, piękną więź, która spaja i umacnia w niesieniu pomocy, a przy tym pełną pasji i miłości do starych samochodów. W tym roku nie będzie inaczej! Bogatsi o więzi jedziemy pomagać dzieciakom - jedna wielka rodzina... Ku przygodzie i uśmiechom najmłodszych. Bo jedziemy nie dla lansu, nie dla fejmku. Jedziemy dla świadomości, że dzięki nam już niebawem zagości uśmiech na twarzy wielu dzieci, a rodzicom da choć chwilę spokoju i ukojenia...”

W tym miejscu tradycyjnie, jak co roku, chyba po raz czwarty, ponawiam apel o nadanie Tomaszowi Jurczakowi tytułu „Zasłużony dla miasta Oława”. Wiem, że radni już od dawna mają odpowiedni wniosek z uzasadnieniem, rozmawiali o tym nie raz, ale jakoś dziwnie rezygnują z walki o właściwe odpowiedniego punktu do programu sesji Rady Miejskiej w Oławie. Jeśli jest konkretny powód, dla którego Jurczakowi nie należy się taki tytuł, odezwnijcie się do mnie, powiedzcie, wtedy nie będę co roku ponawiał swojego apelu.

JERZY KAMIŃSKI

Drodzy PRZYJACIELE Rajdu Koguta,

Spotykamy się podczas wyjątkowego wydarzenia, którego znakiem jest dumny i silny kogut, nawiązujący do herbu Oławy. Tę niezwykłą inicjatywę stworzyli nasi mieszkańcy - Tomasz Jurczak wraz z całą ekipą dobrych ludzi z Muzeum Motoryzacji WENA. Dokonali niesamowitego i sprawili, że usłyszała o tym cała Polska. Kogut, który czuwa nad naszym miastem stał się inspiracją dla nazwy rajdu. To piękny symbol odwagi i szlachetności. Tacy są ludzie, którzy tworzą to wydarzenie. Jesteście wspaniali, szlachetni i odważni,

bo pomagać trzeba potrafić. Ogródnicie się cieszyć, że rajd startuje z Oławy, z każdym kilometrem dobro, które zrodziło się w naszym mieście, jest przekazywane dalej. Tworzenie pięknej historii, która będzie zapamiętana na zawsze. Już 9 raz udowodniacie, że doświadczeni przez los mogą na was liczyć. Łączy was motoryzacja, ale wiem, że to nie tylko pasja i świetna zabawa, w tej inicjatywie jest coś jeszcze, coś bezcennego. Zbudowaliście pojazd, który jest napędzany dobrem ludzkich serc. Dziękuję, że dołączyliście do tej



ekipy. Jesteście bohaterami, zmieniacie świat na lepsze. Wierzę, że nigdy nie zabraknie wam paliwa. Szerokiej drogi.

BURMISTRZ OŁAWY
TOMASZ FRISCHMANN

SZANOWNI Państwo

Gratuluje udziału w kolejnej edycji Rajdu Koguta. Jako wieloletni społecznik, organizator wielu zbiorów charytatywnych cieszę się, że pomoc potrzebującym, w tym wypadku chorych dzieci, przyciąga tak wiele osób dobrego serca. Udało się Państwu połączyć pasję motoryzacji z chęcią pomocy bliźniemu i dobrą zabawą. O niepowtarzalnym, serdecznym klimacie pomiędzy uczestnikami Rajdu miałem okazję przekonać się osobiście, gdy w 2023 roku, już piastując funkcję wójta gminy Oława, wziąłem udział w tym motoryzacyjnym wydarzeniu jako jeden z zawodników.

Pragnę również gorąco podziękować organizatorom



Rajdu Koguta, za zaangażowanie, ciężką pracę i pozytywną energię, która czyni świat lepszym.

Życzę wszystkim uczestnikom szczęśliwego i bezpiecznego dotarcia do mety.

WÓJTA GMINY OŁAWA
ARTUR PIOTROWSKI

Na co idzie KASA Rajdu?

To są wielkie pieniądze. Na co pójdą?

Jak co roku uczestnicy zgłaszają pół tysiąca osób potrzebujących w całym kraju, najczęściej z miejscowości, skąd poszczególne ekipy startują - i ta pięćsetka otrzyma pieniądze do podziału z ostatecznej puli Rajdu Koguta.

Jak co roku Rajd Koguta kupuje coś za ok. 150 tys. zł dla oławskiego szpitala - w tym roku nie będzie inaczej, kupuje respirator dla noworodków. Oprócz respiratora oławski szpital otrzyma też zestaw narzędzi laparoskopowych.

Piwniczna, gdzie jest meta, poprosiła o defibrylatory i je otrzymała, podobnie jak Jelcz-Laskowice. Ponieważ Oława defibrylatory ma - wsparcie finansowe otrzyma lokalny sztab kryzysowy m.in. na nosze i tym podobny sprzęt potrzebny w sytuacjach zagrożenia.

Lokalne stowarzyszenia i fundacje pomagające dzieciom z powiatu oławskiego też jak z roku otrzymują pieniądze, podobnie jak poszczególne osoby potrzebujące z powiatu oławskiego - takich zgłoszeń w tym roku jest około 70. Do tego dojdzie także schronisko dla bezdomnych zwierząt. W planie jest także wybudowanie kolejnej studni w Afryce wspólnie z Fundacją „Kapnij dla Afryki”, ale i to pewnie nie kończy długiej listy beneficjentów tegorocznego Rajdu Koguta. Wszystkich poznamy już po rozliczeniu ostatecznych wpłat, bo przecież rajd trwa, wszystko wciąż jest w grze...

(CK)

Nic dziwnego, że jako burmistrz Jelcza-Laskowic zaprosiłem i GOSZCZĘ Rajd Koguta

W tym roku Rajd Koguta startuje w dwóch miastach. W Oławie - po raz dziewiąty. I w Jelczu-Laskowicach - po raz pierwszy

Rajd Koguta narodził się w Oławie, angażuje bardzo wielu ludzi i wraz z Muzeum Motoryzacji Wena stał się towarem eksportowym numer jeden tego miasta. To wszystko dzięki marzeniom, wizji i wielkiemu sercu Tomka Jurczaka - Ojca tego sukcesu. Dlaczego więc w tym roku odbywa się również w Jelczu-Laskowicach? Odpowiedź jest oczywista: nasze miasta łączą tak bliskie pokrewieństwo, że prędzej czy później musiało do tego dojść.



Piotr Stajszczyk - burmistrz Jelcza-Laskowic

Kiedy w 1952 roku powstały Jelczańskie Zakłady Samochodowe potrzeba było rąk do pracy - najbliższym zaś miastem i zapleczem kadrowym była Oława. Przez kolejne dekady drogą do Jelcza kursowały niebieskie karosy dowożąc do pracy setki pracowników. A było ich coraz więcej, bo fabryka przyciągała ludzi z całej Polski. I zanim powstało miasto Jelcz-Laskowice, rozbudowywała się Oława. Osiedle Chrobrego powstało w znacznej mierze dzięki jelczańskim zakładom. Takie były czasy - w państwowym przedsiębiorstwie pracowała cała okolica. A najlepszym symbolem naszego pokrewieństwa jest to, że w niedzielne popołudnie mieszkańcy Oławy szli na stadion kibicować II-ligowej drużynie piłkarskiej o nazwie... Moto-Jelcz!

Myślę, że uczestnikom Rajdu Koguta te historyczne zależności nie są obce. Zresztą wystarczy wybrać się do Muzeum Motoryzacji Wena, żeby podziwiać odrestaurowane jelcze i chłonąć ciekawostki z historii fabryki. Jak choćby fakt, że w 1987 roku Jelcz wystawił pierwszą w historii polskich sportów motorowych ekipę, która stanęła do rywalizacji w legendarnym rajdzie Paryż - Dakar.

Przeszłość i teraźniejszość łączy wiele mostów. Nasze

dzisiaj zrodziło się z pracy i energii poprzednich pokoleń. Również moje życie jest pomostem między bogatą historią a dynamiczną teraźniejszością. Pracowałem w Jelczańskich Zakładach Samochodowych wiele lat. Tam uczyłem się życia, współpracy z ludźmi i odpowiedzialności za realizowane projekty. Kontakty interpersonalne to jedno cenne doświadczenie, ale drugie - z prowadzenia ciężarówek i autobusów Jelcza - pozostaje również niezapomniane...

Nic więc dziwnego, że jako burmistrz Jelcza-Laskowic zaprosiłem i goszczę z ogromną radością ekipę Tomka Jurczaka z Rajdu Koguta. Łączycie pasję dla historii motoryzacji z otwartymi sercami i wyjątkową atmosferą. Przyciągacie masę pozytywnych ludzi i rozślawiacie nasz powiat. Dlatego czujcie się w Jelczu-Laskowicach jak u siebie w domu. Jesteście u jednego z ważnych źródeł polskiej motoryzacji.

Jeszcze raz dziękuję Tomkowi za możliwość włączenia gminy Jelcz-Laskowice w tak ważne wydarzenie. Dziękuję naszej lokalnej grupie zapaleńców z grupy Jelcz-Team za zaangażowanie i organizację pierwszego startu Rajdu Koguta z Jelcza-Laskowic.

PIOTR STAJSZCZYK
BURMISTRZ
JELCZA-LASKOWIC



Może nie uwierzycie, ale to obecny burmistrz Jelcz-Laskowice Piotr Stajszczyk w połowie lat 90. na Targach Poznańskich, a obok niego Jelcz C-424 wyposażony w wiele renomowanych podzespołów. Silnik dostarczyła słynna amerykańska firma Detroit Diesel. Do tego doszła 12-biegowa przekładnia amerykańskiej marki Eaton Fuller, most napędowy od firmy Renault, typowo amerykański hamulec silnikowy Jake Brake, sprzęgło niemieckiej firmy Sachs oraz dolne elementy nadwozia wspólne z DAF-em

Sprzęt medyczny od organizatorów i UCZESTNIKÓW Rajdu Koguta



Oddział Neonatologiczny otrzymał respirator dedykowany noworodkom i wcześniakom



Oprócz respiratora dla noworodków, oławski szpital otrzyma też zestaw narzędzi endoskopowych

OŁAWA

Dzięki dochodom z Rajdu Koguta już od kilku lat Zespół Opieki Zdrowotnej w Oławie jest hojnie wspierany darowiznami w postaci sprzętu medycznego.

W zeszłym roku Oddział Laryngologiczny otrzymał tor wizyjny o wartości 170 000 zł służący do przeprowadzania zabiegów operacji zatok małą inwazyjną metodą.

W tym roku, dzięki uprzejmości i mobilizacji organizatorów i uczestników tego wydarzenia szpital otrzymał dwa urządzenia, które nie tylko przysłużą się naszym pacjentom, lecz także znacząco usprawnią pracę personelu medycznego.

Na blok operacyjny trafił zestaw narzędzi endoskopowych o wartości 78 000 zł, dzięki którym możliwe będzie przeprowadzanie większej liczby zabiegów metodą laparoskopową, skracającą czas rekonwalescencji i zmniejszającą ryzyko powikłań. Nie bez znaczenia jest również efekt estetyczny - metoda ta wyma-

ga jedynie kilku niewielkich nacięć.

Z kolei Oddział Neonatologiczny otrzymał respirator dedykowany noworodkom i wcześniakom z systemem nieinwazyjnego wspomaganie oddechu o wartości 82 000 zł. Wśród zalet tego aparatu należy wymienić m.in. funkcję synchronizacji (ze spontanicznym wysiłkiem oddechowym pacjenta) niewymagającą stosowania żadnych czujników zewnętrzných, a także detekcję bezdechu i automatyczną kompensację nieszczelności.

Pracownicy oławskiego szpitala serdecznie dziękują Biuru Reklamy WENA, współorganizatorom i uczestnikom Rajdu Koguta za pamięć, dobre chęci, ogromną pracę i wielkie serce włożone w organizację imprezy: - Sprzęt medyczny zakupiony dla naszego szpitala przyczyni się do ratowania życia oraz poprawy zdrowia i samopoczucia naszych pacjentów. Dziękujemy, że jesteście z nami!

(CK)

Rozmowa z Tomaszem Jurczakiem, twórcą i pomysłodawcą Rajdu Koguta

- Startuje dziewiąty Rajd Koguta. Czy możesz zapewnić, że po ubiegłorocznych zawirowaniach, kiedy wszystkim serca na moment się zatrzymały, bo istnienie rajdu stanęło pod znakiem zapytania, teraz ma się on dobrze i za rok czeka nas dziesiąty jubileuszowy Rajd Koguta?

- Faktem jest, że rok temu trochę marudziłem, ale to było zmęczenie materiału podczas organizacji rajdu. Kolejny rok byliśmy niemal sami, a nasza firma ma przecież swoje prace, wykonujemy wiele zadań, z których żyjemy, a tu jeszcze musimy zajmować się rajdem, który niesamowicie się rozrasta. Pracy było coraz więcej, więc miałam rok temu moment słabości, aczkolwiek gdy zobaczyłem start i metę, tych wszystkich uśmiechniętych, pozytywnych ludzi startujących w rajdzie, zobaczyłem tę wielkość pomocy dla dzieci

„Tato, nie poddawaj się! To TRZEBA robić!”

- początkowa pewność co do zakończenia Rajdu Koguta topiła się z godziny na godzinę. Owszem, praca była cały rok, ale gdy się potem to wszystko na starcie, na trasie i mecie zobaczy, zmęczenie i wątpliwość przechodzą. Pomyślałem wtedy, że muszę to jeszcze raz przemysleć. Gdy wracaliśmy z rodziną z ubiegłorocznej mety w Mrągowie, usłyszałem: „Tato nie poddawaj się! To trzeba robić!”. Na dodatek pojawili się wolontariusze do pomocy. Robią w tym roku większość naszej pracy, którą wykonywaliśmy do tej pory. Rok temu musiałem zatrudniać ludzi na koszt firmy, aby odpisywali na maile, żeby robili pakiety startowe i wiele innych

rzeczy. Teraz, gdy wolontariusze pomagają, jest łatwiej.

- Nie przypadkiem Wena ma swoje biura w Oławie przy Rondzie Wolontariuszy...

- To są ludzie, którzy czują rajd, lubią pomagać, chcą pomagać, przez wiele lat jeździli na rajdy. To Monika, Mariusz, Jarek, Mateusz... i inni. To wszystko w sumie spowodowało, że ostatecznie swoją decyzję zmieniłem, nie zrezygnowaliśmy i nie rezygnujemy, działamy nadal. Rajd kolejny raz pojedzie.

- Czyli to ubiegłoroczne chwilowe tąpnięcie wiary w rajd możemy już odłożyć w przeszłość?

- Tak. Wystarczyło trochę odpocząć i chwilę się zasta-

nowić, by zrozumieć, że Rajd Koguta jest pewną wartością, którą stworzyliśmy. To wielki sukces! Mamy w tej chwili na koncie, a rozmawiamy 1 czerwca, prawie 3,2 mln zł! Rajd Koguta zbiera ogromne kwoty i dzięki nim pomaga. Nie wiem, czy oprócz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy jest ktoś jeszcze, kto tak szybko tyle zbiera podczas akcji charytatywnej.

- A to zapewne jeszcze nie koniec...

- Tak, będzie jeszcze parę licytacji, na pewno ktoś jeszcze coś wpłaci. Ostatecznie zebrane kwocie jak o roku poinformuję po zakończeniu rajdu.

(KT)



Tomasz Jurczak: - Rok temu było zmęczenie...

REKORD za rekordem

Rok temu, gdy Rajd Koguta jechał do Mrągowo, rejestracja 2500 ekip trwała 6 dni. A teraz?

- Myślałem wtedy, że ok, jest spore zainteresowanie, może za rok potrwa 3-4 dni - mówi Tomasz Jurczak. - Okazało się, że gdy ruszyliśmy z rejestracją w 2 godziny zarejestrował się komplet ekip, czyli 2500 ekip! Rekordowa prędkość. I to było w środku nocy. Czyli już o 2.00 mieliśmy komplet, a wielu ludziom mówiłem wcześniej, żeby się spokojnie wyspali, bo na pewno zdążą się zarejestrować na drugi dzień rano, bo jeszcze będą miejsca. Jak widać, trochę nas to wszystko przerosło. Jeżeli w dwie godziny zarejestrowało się 2500 ekip, czyli cały planowany pakiet, stwierdził, że nie możemy tych

IX Rajd Koguta

czwartek 19 czerwca

Start z Oławy
- od g.8.00

Start z Jelcza-Laskowic
- od g.10.00

pozostałych teraz zostawić, bo wstali rano i zgłaszają, że nie mogą się zarejestrować. Zrobił się problem. Wpadłem na pomysł, że może wystartujemy z Jelcza-Laskowic. To był jeden telefon do burmistrza Piotra Stajszczyka. Odpowiedź pozytywna. Odezwiała się też grupa Jelcz-Team, że jako wolontariusze zajmą się organizacją startu. Super! Załatwili zespół, miasto da scenę...



Coraz więcej osób chce uczestniczyć w Rajdzie Koguta, stąd pomysł drugiego startu

riusze zajmą się organizacją startu. Super! Załatwili zespół, miasto da scenę...

Po raz pierwszy w historii Rajdu Koguta będzie drugi start. W Jelczu-Laskowicach

nad pierwszym stawem. Organizatorzy pozwolili zarejestrować dodatkowo 500 ekip, czyli w sumie będzie rekordowa liczba uczestników, na pewno więcej niż rok temu,

bo 3000 samochodów i około 300 jednośladów.

Przypominamy, że oławski start Rajdu Koguta odbywa się tradycyjnie przy charak-

terystycznym biurowcu firmy Wena w kształcie wyścigówki - przy ul. ks. Franciszka Kutrowskiego 54.

(CK)

OŁAWA
Z sesji RM

Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu, dawniej kotłowni przy skrzyżowaniu ulic Paderewskiego i Wiejskiej była tematem ostatniej sesji Rady Miejskiej w Oławie. Działka jest w zarządzie Spółdzielni Mieszkaniowej Odra

Projekt uchwały przedstawiła Anna Świerzko naczelnik wydziału Architektury, Urbanistyki i Planowania Przestrzennego. Przypomniała, że w 2017 roku Rada Miejska podjęła uchwałę intencyjną w sprawie zmiany planu zagospodarowania tego terenu, a w związku z uchwaleniem w minionym roku studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego teraz można przystąpić do zmiany wspomnianego planu miejscowego. Jeżeli radni podejmą uchwałę, o co prosila, plan zmieni się następująco - działka przeznaczona pod usługi i komunikację po zmianie będzie terenem mieszkaniowym lub usługowym. Obecnie 70% działki może być zabudowana, po zmianie teren zabudowy zostanie ograniczony do 40%. Zwiększy się obszar zieleni z 10% do 25%. Zmienia się też dopuszczalne wysokości budynków. Obecnie jest to do 18 metrów. Po zmianie będzie można tam postawić budynki usługowe o wysokości do 12 metrów, a budynki mieszkalne do 15 m.

Głosowanie nad zaproponowaną zmianą MPZP poprzedziła dyskusja. Radny Grzegorz Mierzwiak miał kilka uwag. Jego zdaniem nowy plan został przygotowany niezgodnie z wymaganą kolejnością, czyli przed uchwaleniem obecnie obowiązującego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego - plan przygotowano w roku

Mierzwiak: - Wstrzymajmy się z decyzją do czasu rozstrzygnięcia tematu budowy wiaduktu na Wiejskiej!

2018, czyli na podstawie starego studium. Nowe studium uchwalono w roku 2024 i co najważniejsze, mieszkańcy nie mieli możliwości ponownego składania wniosku i uwag do proponowanego planu, a powinni mieć, bo od poprzednich konsultacji upłynęło kilka lat i dużo się zmieniło - w okolicy mamy wiele nowych budynków. Takie podejście, zdaniem radnego, może być poważnym uchybieniem i powodem do zaskarżenia planu, jeżeli zostanie uchwalony. Po drugie działka, której dotyczy zmiana planu, leży przy skrzyżowaniu ulic Paderewskiego i Wiejskiej, w pobliżu przejazdu przez tory kolejowe, gdzie tworzą się ogromne korki i zgodnie z pomysłem właściciela drogi - DSDIK oraz Urzędu Marszałkowskiego - ma tam powstać wiadukt.

- Czy to jest odpowiedni moment, byśmy zmieniali plan miejscowy w tamtym rejonie i dopuszczali tam budowę bloków mieszkalnych czteropiętrowych, w odległości 10 m od drogi wojewódzkiej? - pytał Mierzwiak. - Wiadukt, który w mojej ocenie będzie ekstremalnie drogi, jeżeli powstanie, bo już teraz technicznie wydaje się to trudne, a my chcemy jeszcze dopuścić tam budowę bloków, które będą generować dodatkowe drogi dojazdowe, drogi techniczne? Apeluje do radnych, byśmy się z tym planem wstrzymali do czasu rozstrzygnięcia projektów dotyczących wiaduktu. Chciałbym też, byśmy przedyskutowali zmianę tego planu na wszystkich komisjach działających przy Radzie Miejskiej, bo

przed tą sesją takiej możliwości nie było.

Odpowiadając na uwagi radnego Anna Świerzko wyjaśniała, jak powstawał plan i zapewniła, że wszystko odbyło się zgodnie z zaleceniami ustawodawcy. Tłumaczyła, że projekt planu nie może być uchwalony w sprzeczności ze studium, ale... decyzja o tym, że studium się zmieni, zapadła już w roku 2012. Wiedząc to można było jednocześnie zmieniać studium i przygotowywać nowy plan, zgodny z nowym studium. Nowe studium uchwalono w listopadzie minionego roku, więc teraz można też głosować w sprawie zmiany planu. - Ten plan jest opracowany i zgodny z obowiązującym studium - zapewniała naczelnik i dodała, że plany miejscowe opracowują i kontrolują osoby z uprawnieniami. Co do planowanego wiaduktu, to - zdaniem naczelnik - ktoś, kto będzie chciał budować na omawianej działce, będzie musiał to uzgodnić z zarządcą drogi, a ten weźmie to pod uwagę. Przypomniała, że w studium miasta od lat zaznaczona jest np. obwodnica Oławy, a nie ma jej do tej pory, więc koncepcje nie są aż tak wiążące. Wyjaśnienia naczelnik nie rozwiały wątpliwości radnego Mierzwiaka oraz innych radnych opozycji. Ich zdaniem plan powinien być wyłożony do konsultacji mieszkańców, którzy tym razem mieliby wiele uwag, bo w tej okolicy dużo się zmieniło.

- Czy da mi pan gwarancję, że przyjęcie dzisiaj tego planu miejscowego nie będzie kolidowało z ewentualną budową długiego oczekiwanego wiaduktu/

tunelu przy ul. Wiejskiej? - pytała burmistrza radna Magdalena Ziółkowska. Złożyła też wniosek o udzielenie na sesji głosu mieszkańce Oławy, która na piśmie skierowała zastrzeżenia co do planu i przysłała na sesję RM, by o nich powiedzieć. Radna podkreśliła, że projekt planu nie było procedowany na komisji, do której ona należy, bo wpłynął późno. Poza tym nie było na tej komisji osób kompetentnych, od których można by uzyskać odpowiedzi. Radny Albert Zieliński dodał, że radni byli przy działce, której dotyczy zmiana planu i uważa, że to, co obecnie dzieje się w mieście w okolicy torów kolejowych, wygląda jak „zmasowany atak na linię kolejową Oława-Wrocław”. Już teraz przejazd przez tory jest bardzo trudny, a gdy powstaną kolejne bloki przy Mieszkań Plus, i po zmianie omawianego planu, to będzie wręcz niemożliwe.

- Cykl czerwonych świateł na przejeździe kolejowym jest taki, że bez wiaduktu czy tunelu za chwilę będziemy musieli wybudować Nowemu Otokowi nowy rynek, bo do oławskiego nie przyjadą już nigdy - ironizował radny. - Państwo próbuje wstawić bloki na działce, o której pani naczelnik mówi, że raczej nie będą kolidować z wiaduktem, a my po rozmowach z osobami, które za takie tematy odpowiadają wiemy, że będzie, więc nie wiem już, czy wy specjalnie nie robicie takiego planu, który uniemożliwi budowę wiaduktu w tym miejscu. Burmistrz sobie wymyślił, że tu wiaduktu nie będzie, bo on tam go nigdy nie chciał.

Albert Zieliński apelował do radnych koalicji rządzącej, by nie uchwałać tego planu teraz, tylko najpierw go przedyskutować, bo procedura przygotowania planu budzi zastrzeżenia, a sam plan przygotowano, gdy nie było gwarancji, że nowe studium zostanie uchwalone. - Nie dajmy się sprowadzać do poziomu maszynek do głosowania - mówił. Dodał, że to budowa wiaduktu jest kluczową inwestycją, a nie kolejnych bloków w sytuacji, gdy problemy komunikacyjne miasta nie są rozwiązywane.

Zdaniem burmistrza nowy plan miejscowy dla działki, na której stoi stara kotłownia, jest korzystniejszy niż plan, który obecnie tam obowiązuje. Wyraził wątpliwości co do budowy planowanego na ul. Wiejskiej wiaduktu ze względu na koszty, ale zapewnił, że jeżeli ktoś będzie chciał go budować w tym miejscu, to będzie „za”. Przypomniał, że on od lat zgłasza propozycje budowy wiaduktu przy stacji Oława Zachodnia, gdzie jest szczerze pole, dużo miejsca i dodatkowy ciąg komunikacyjny, który rozdzieliłby ruch na dwa. Co do proponowanej zmiany planu to jego zdaniem nie dochodzi do żadnego konfliktu. Poza tym linia zabudowy jest 10 metrów od drogi. W obecnym planie tego nie ma. Więc proponowane rozwiązanie jest lepsze. Największym problemem planowanego wiaduktu zdaniem burmistrza jest to, o czym mówił, a co było wyśmiewane, że będą tam cztery tory kolejowe. - PKP ostatecznie i jednoznacznie wypowiedziało się w tej sprawie i to się potwierdza, więc jeżeli już, to problemem będzie wysokość wiaduktu.

Radni opozycji się nie podawali w apelach o odłożenie głosowania i dyskusję, bo - jak mówił Zieliński - dojdzie do tego, że jakość życia w mieście znacznie spadnie. - Porozmawiajmy o tym, co zrobić, by w Oławie żyło się lepiej, gdzie mieszkańcy będą spacerować odpoczywać, jeździć rowerami, a nie tylko o kolejnych blokach. Zatrzymajmy to szaleństwo budowania bloków na każdym

możliwym skrawku. - Czy my jako miasto chcemy stać się blokowiskiem?

- Żeby lepiej żyć, trzeba mieć gdzie mieszkać - mówił burmistrz i powtórzył, że nowy plan miejscowy jest lepszy niż obowiązujący, a mieszkańcy, którzy mieszkają w tym rejonie, od lat czekają na uporządkowanie tego terenu.

Mimo wniosku radnej Ziółkowskiej i apelu radnej Elżbiety Brezdeń, przewodniczący RM Krzysztof Mazurek nie udzielił głosu mieszkancom. Uznał, że temat został wnikliwie przedyskutowany, a na pytania, które mieszkanka skierowała także na piśmie, odpowiedziała już naczelnik wydziału. Gdy mieszkanka zaczęła komentować tę decyzję z miejsca dla gości, przewodniczący, który ją zna, zwrócił się do niej po nazwisku i stwierdził: - Właśnie dlatego, że panią szanuję, nie udzielię pani głosu.

Radna Ziółkowska stwierdziła na to, że zachowanie przewodniczącego dowodzi czegoś zupełnie innego i świadczy o jego braku szacunku do innych osób. - Niech pan nie zapomina, że to mieszkańcy wybrali radnych, byśmy ich reprezentowali - powiedziała. - Takim mieszkańcem jest ta pani i skoro ma problem, chciała go przedstawić na sesji, to powinniśmy jej wysłuchać.

Ostatecznie wniosek mieszkanki odczytała na sesji radna. Była to prośba o odstąpienie o usunięcie z porządku obrad projektu nowego planu miejscowego z tych samych powodów, o których wspominali radni.

Na 21 radnych przy głosowaniu w tym punkcie nieobecnych było 9 radnych. 7 radnych koalicji rządzącej głosowało za podjęciem uchwały, czyli uchwaleniem nowego planu. Przeciwno byli radni opozycji: Albert Zieliński, Grzegorz Mierzwiak, Magdalena Ziółkowska i Bartosz Gawlas. Wstrzymała się Elżbieta Brezdeń. Uchwałę podjęto.

(WK)

Oława, Rynek 16

Szacunek, wsparcie, wybór - nowy dom pogrzebowy w Oławie.

TEL.: 500 302 555

ARCHON.WROC.PL

ARCHON
DOM POGRZEBOWY

ODESZLI

OŁAWA

† 10 VI	- Danuta Dulewicz	- ur. 1939
† 10 VI	- Henryk Szalański	- ur. 1946
† 12 VI	- Sławomir Winosławski	- ur. 1958
† 13 VI	- Irena Resiak	ur. 1954

JELCZ-LASKOWICE

† 12 VI	- Bolesław Chochorowski	- ur. 1950
---------	-------------------------	------------

NOWA SIEDZIBA

GODNIE SOLIDNIE TANIO

USŁUGI POGRZEBOWE

HENRYK FIGIEL

Teraz możesz wybrać

Oława, ul. Kutrowskiego 6

Tel. 71 303 27 21

Tel. całodobowy 605 964 664

Czynne pon. - pt.: 8.00 - 15.00, sob.: 8.00 - 12.00

Dolnośląski Zakład Pogrzebowy

Firma Jaśnikowski Sp. z o.o.

Oława, ul. Zwierzyniecka 5 (przy starym cmentarzu) Zwierzyniecka

Filia w Siechnicach, ul. Prawocińska (CMENTARZ), tel. 601 735 671, Filia w Jelczu-Laskowicach, ul. Witosa 19, tel. 71 318 33 21

Teraz możesz wybrać! Tradycja 35-letnia na Ziemi Oławskiej

CAŁODOBOWA BEZPŁATNA INFOLINIA: 800-501-616

71 313 27 66, 71 313 20 28, 71 313 94 99, kom. 692 432 354, 511 716 666, 601 916 666, 698 650 650, 535 916 669

e-mail: biuro@jasnikowski.com.pl • www.jasnikowski.com.pl

Niskie ceny

Optyk Klawe to najwyższy standard i wygoda

O tym, czym różnią się biometryczne soczewki okularowe od klasycznych i dlaczego wybierając okulary trzeba zbadać wzrok na najwyższej jakości sprzęcie, rozmawiamy z mistrzem optykiem i optometrystą Przemysławem Klawe, który od blisko 30 lat pracuje w zawodzie.

- Jak długo prowadzi Pan działalność w Oławie i od czego się zaczęło?

Prowadzę salon optyczny w Oławie od 15 lat, obecnie przy ul. Krótkiej 1. Wcześniej pracowałem we Wrocławiu. Swoją przygodę z optyką zaczynałem ponad 30 lat temu począwszy od sprzedawcy przez Mistrza Optyki do Optometrysty.

- Proszę wyjaśnić, kim jest optometrysta, i jaka jest różnica między optykiem a optometrystą i okulistą, bo część ludzi może tego nie wiedzieć.

Optyk wykonuje okulary: osadza soczewki w oprawkach, szlifuje i montuje je, aby były zgodne z receptą. Podstawą do tego są odpowiednio dobrane soczewki, co jest zadaniem optometrysty i okulisty. Optometrysta to profesjonalista zajmujący się pomiarem wad wzroku oraz doбором soczewek odpowiednich do wykrytych problemów, a także ochroną wzroku i jego terapią. Program studiów optometrycznych jest ukierunkowany na te zagadnienia. Okulista to lekarz specjalizujący się w diagnostyce i leczeniu chorób oczu.

- Czy wizyta u optometrystry może zastąpić wizytę u okulisty?

Aby dobrać odpowiednie okulary, nie zawsze trzeba iść do okulisty. Badanie optometryczne dokładnie określa wadę wzroku i dobiera soczewki korygujące. Nie zastąpi jednak badania okulisty, które diagnozuje i leczy choroby oczu. Regularne wizyty u okulisty są ważne, przynajmniej co 2 lata, a w późniejszym wieku częściej.

- Jakie usługi oferujecie w swoim salonie?

Kompleksową pomoc w ochronie wzroku, czyli w prawidłowym widzeniu. Oprócz wyszkolonych i doświadczonych fachowców mamy w gabinecie kilka specjalistycznych urządzeń, które pozwalają nam wykonać profesjonalnie badania. Jednym z tych urządzeń jest DNEye firmy Rodenstock. To jedyne na świecie urządzenie, które pozwala stworzyć soczewki najlepiej dopasowane do wady wzroku pacjenta. Biorąc pod uwagę ogólną liczbę gabinetów optycznych w Polsce, jesteśmy jednym z niewielu, które posiadają takie urządzenie. W Oławie jedynym. To technologia XXI wieku, która służy do biometrycznego pomiaru parametrów oka.

- A gdyby chciał to Pan wytłumaczyć laikowi?

Każde oko jest inne. Urządzenie mierzy je w siedmiu tysiącach punktów, pozwala stworzyć soczewki okularowe najlepiej odwzorowujące wadę wzroku. Optyczne niedoskonałości oka, spowodowane wiekiem czy urazami, mogą być korygowane dzięki naszym badaniom DNEye. Soczewki biometryczne eliminują zniekształcenia, co pozwala widzieć wyraźniej, z większym kontrastem i bardziej nasycenymi kolorami. Technologia ta umożliwia maksymalnie indywidualne dobranie okularów do potrzeb osoby i specyfiki jej oczu.

- Czy wszyscy klienci salonu Optyk Klawe są badani na tym urządzeniu?

Tak, mamy taki standard. Każdego pacjenta badamy urządzeniem DNEye, badanie jest w cenie doboru i zakupu okularów. Jak wspominałem, na tej podstawie jesteśmy w stanie wykonać idealnie dopasowane okulary, a na tym zależy nam najbardziej. Satisfakcja klientów jest dla nas priorytetem. Niezależnie od tego, czy dana osoba ma problemy tylko z ostrością widzenia z bliska, z daleka, czy podczas pracy przy komputerze, czy nosi soczewki progresywne.

- Czy może Pan podać przykład, gdy dokładność sprzętu zrobiła różnicę?



Klienci używający tradycyjnych soczewek zauważają poprawę ostrości i kontrastu po zastosowaniu soczewek biometrycznych na podstawie danych z urządzenia DNEye. W przypadku soczewek progresywnych zwiększa to też pole widzenia.

- Jak długo trwa takie badanie?

Badanie pacjenta zajmuje od 40 do 50 minut lub dłużej. Używamy DNEye i foroptera automatycznego, aby dokładnie ocenić wzrok. Rozmawiamy też z pacjentami o dbaniu o oczy, aby zapobiegać pogłębianiu się wady.

- Jak dbać o wzrok?

Osoby noszące okulary powinny regularnie badać swój wzrok co dwa lata, nawet jeśli uważają, że ich wada nie uległa pogorszeniu. Często zdarza się, że pacjenci odwiedzają salon optyczny z zamiarem wymiany oprawek, ponieważ spodobały im się nowe modele. Podczas badania okazuje się jednak, że zaszły zmiany w stosunku do poprzednich wyników, co wymaga nie tylko zmiany oprawek, ale również korekcji szkieł.

Niewielu z nas zdaje sobie sprawę, że widzenie odbywa się za pomocą mózgu, a nie tylko oczu. Mózg może tłumaczyć pewne wady wzroku do tego stopnia, że możemy nie być świadomi pogorszenia widzenia lub problemów z jednym okiem. Jeśli zaniedbamy wzrok, może dojść do poważnych problemów, takich jak „wyłączenie” jednego oka. Należy regularnie badać wzrok, szczególnie w erze komputerów i smartfonów. Ważne jest noszenie okularów odpowiednich do wady wzroku. Teorie o dobieraniu zbyt słabych okularów są błędne; badania pokazują, że okulary muszą być dokładnie dopasowane. Regularna troska o wzrok jest kluczowa. Stali klienci naszego salonu wiedzą o tym, co pomaga spowolnić postęp wady. Nie kupuj okularów na własną rękę w marketach czy na bazarach, bo można sobie zaszkodzić.

- Jakie jeszcze usługi oferujecie w swoim salonie?

Oferujemy terapię wzroku, dobierając odpowiednie ćwiczenia. Świadczymy również usługi związane z okularami, takie jak polerowanie i naprawy oprawek. Wszystkie prace wykonujemy na miejscu

przy użyciu wysokiej jakości sprzętu, bez angażowania firm zewnętrznych. Odpowiadamy za cały proces, od doboru wady, wyboru oprawek po montaż okularów. Oferujemy produkty zarówno z wyższej półki od najlepszych producentów na rynku światowym, jak i tańsze alternatywy, które również cechuje dobra jakość. Zachęcamy wszystkich do skorzystania z naszej oferty, ponieważ niewielka różnica w cenie może przynieść znaczące korzyści. Dostosowujemy się do możliwości finansowych każdego pacjenta.

- Dlaczego jeszcze wybierając zakład optyczny warto wybrać Optyk Klawe?

Nasza oferta jest kompleksowa i zapewnia pełną opiekę nad klientem. Posiadamy szeroki wybór markowych oprawek oraz ekonomicznych rozwiązań dla klientów z ograniczonym budżetem. Współpracujemy głównie z niemiecką firmą Rodenstock, która działa na rynku od ponad 140 lat i dostarcza produkty najwyższej klasy. Nasze wyposażenie spełnia najwyższe standardy rynkowe w zakresie doboru soczewek okularowych oraz oprawek. Dysponujemy sprzętem, który wyróżnia nas na tle konkurencji. Oferujemy

klientom soczewki wykonane w technologii biometrycznej, które uwzględniają wszystkie niedoskonałości ich oczu, zapewniając optymalną jakość widzenia. Choć może się wydawać, że każdy salon optyczny oferuje te same usługi, nasze podejście jest wyjątkowe. Dobór soczewek z wykorzystaniem zaawansowanych technologii, w tym sztucznej inteligencji, przynosi znaczne korzyści i wpływa na poprawę komfortu życia. Większość informacji o otaczającej nas rzeczywistości odbieramy przez zmysł wzroku, a soczewki biometryczne znacząco to ułatwiają. Branża optyczna podlega dynamicznym zmianom, dlatego kładziemy duży nacisk na rozwój. Regularnie uczestniczymy w szkoleniach i unowocześniamy nasze usługi oraz ofertę.

- Proszę określić swój salon w trzech słowach.

Profesjonalizm, ochrona wzroku i indywidualne podejście do każdego klienta. Wyniki tego widzimy coraz częściej, bo mamy coraz więcej klientów z odległych regionów i z polecenia, bo są przekonani, co do wysokiej jakości obsługi i produktu, jaki otrzymują w naszym Salonie.

TEKST SPONSOROWANY

tel. 71 318 21 88
ul. Krótka 1, 55-200 Oława

OPTYK
Klawe

Godziny otwarcia:
Od poniedziałku do piątku 10:00 - 19:00,
w soboty 10:00 - 14:00
www.optykklawe.pl

STAROSTWO POWIATOWE W OŁAWIE

ul. 3 Maja 1
www.starostwo.olawa.pl
www.bip.starostwo.olawa.pl



Kontakt:
tel. 71-301-15-22, fax 71-301-15-62
e-mail: info@starostwo.olawa.pl
www.fb.com/starostwo.olawa

Strona dofinansowana z budżetu powiatu oławskiego

SAMORZĄD POWIATU OŁAWSKIEGO

Szanowni Dyrektorzy Szkół i Placówek Oświatowych,
Nauczyciele, Pracownicy Administracji i Obsługi,
drodzy Uczniowie oraz Rodzice!

Z okazji zakończenia roku szkolnego 2024/2025 pragniemy podziękować Państwu oraz całej społeczności szkolnej powiatu oławskiego za rzetelność i wytrwałość, sumienną całoroczną pracę i zaangażowanie w realizację zadań oświatowych.

Życzymy udanego i bezpiecznego wypoczynku, wytchnienia od codziennych obowiązków i zregenerowania sił przed wyzwaniem nowego roku szkolnego.

PRZEWODNICZĄCY RADY POWIATU W OŁAWIE
JÓZEF HOŁYŃSKI

STAROSTA POWIATU OŁAWSKIEGO
MAREK SZPONAR

ZS im Zjednoczonej Europy w Oławie zajęł II miejsce w tegorocznej edycji Turnieju Be.Eco - ogólnopolskiego wydarzenia podsumowującego całoroczny udział szkół w programie edukacji ekologicznej!

Dzięki zaangażowaniu uczniów, nauczycieli i całej społeczności szkolnej, szkoła została uhonorowana nie tylko prestiżowym tytułem, ale również grantem finansowym na dalsze proekologiczne działania.

Dodatkowo placówka otrzymała Certyfikat Szkoły Przyjaznej Środowisku, który potwierdza zaangażowanie w edukację ekologiczną i zrównoważony rozwój.

Uczniowie wzięli także udział w Ogólnopolskim Konkursie Dla Młodzieży na rolę „Segregacja? akcJA!”, w którym zdobyli wyróżnienie, przeprowadzili cykl zajęć ekologicznych na temat zużycia wody oraz wzięli udział w ekowyzwaniu „recykling elektroodpadów”. Tutaj słowa uznania należą się głównie uczniom klasy 2a Marharycie Semeniuk i Szymonowi Wołarzowi, którzy najbardziej zaangażowali się w ich realizację.

24 kwietnia, wraz z ponad 9.000 uczniami ze szkół podstawowych i ponadpodstawowych z całej Polski, przez cały dzień wszyscy uczniowie rozwiązywali quizy online sprawdzając swoją wiedzę z zakresu edukacji ekologicznej i klimatycznej. W ramach współpracy z fundacją Digital University szkoła uczestniczyła również w programie Be.Net, którego celem jest rozwijanie cyfrowych kompetencji uczniów. W tym roku ZS im Zjednoczonej Europy w Oławie zdobył wyróżnienie w ogólnopolskim Turnieju Be.Net i po raz drugi otrzymał

Sukces ZS im Zjednoczonej Europy w Oławie



Certyfikat Szkoły Przyszłości! Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do tego sukcesu udowadniając, że warto działać dla dobra planety i wspierać nowoczesną edukację młodego pokolenia.

(ZS 2)

OGŁOSZENIE

Zarząd Powiatu w Oławie ogłasza konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. Zjednoczonej Europy w Oławie, ul. Maja 18e, 55-200 Oława.

Oferty należy składać osobiście lub za pośrednictwem poczty do 27 czerwca br. do godz. 13.00 w Biurze Obsługi Klienta w starostwie. Niezbędne informacje i dokumenty dot. konkursu znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej starostwa - www.bip.starostwo.olawa.pl, w zakładce „Praca”. Ponadto szczegółowe informacje dotyczące konkursu są udzielane w siedzibie Starostwa Powiatowego w Oławie w Wydziale Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia lub pod numerami telefonów:

(71) 301-15-68, (71) 301-15-49.

Powiat Oławski pozyskał kolejne środki na modernizację DPS

Podczas spotkania w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego w dniu 2 czerwca przedstawiciele samorządów z naszego regionu podpisywali umowy z Samorządem Województwa na dofinansowanie ze środków PFRON robót budowlanych, dotyczących obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych

6 jednostek otrzymało łącznie ponad 10 mln zł na 8 zadań służących zwiększeniu dostępności infrastruktury pomocowej, na najpilniejsze remonty, które podniosą poziom dostępności.

Starosta Powiatu Oławskiego Marek Szponar podpisał z Wicemarszałkiem Województwa Dolnośląskiego Wojciechem Bochnakiem umowę na dofinansowanie ze środków PFRON zadania pn. „Modernizacja pomieszczeń sanitarnych w budynkach DPS z dostosowaniem na potrzeby



Fot. Wojciech Kłoczkowski

dla osób niepełnosprawnych”. Dofinansowanie wynosi 373 767,80 zł i wkrótce zostanie ogłoszony przetarg na realizację tego przedsięwzięcia. Tytuł naszego projektu: „Remont i przebudowa 10 pomieszczeń sanitarnych z przystosowaniem dla osób z niepełnosprawnościami. Roboty budowlane, sanitarne i elektryczne”.

Realizacja zadań takich jak modernizacja i zagospodarowanie kompleksu budynków Domu Pomocy Społecznej w Oławie, służy wspieraniu seniorów, osób niesamodzielnych i wymagających całodobowej opieki poprzez zwiększenie dostępności infrastruktury pomocowej.

(WOKL)

Nowe laptopy dla placówek oświatowych powiatu oławskiego

250 komputerów przenośnych, za łączną kwotę 696 101,28 zł, trafiło do oławskiego starostwa

To sprzęt przekazany przez Ministerstwo Cyfryzacji w ramach Krajowego Planu Odbudowy, którego celem jest wsparcie cyfryzacji w polskim systemie oświaty. Część laptopów już została przekazanych szkołom prowadzonym przez Powiat Oławski. Wkrótce sprzęt otrzymają kolejne placówki oświatowe.

Podpisanie umów użyczenia sprzętu odbyło się w Starostwie Powiatowym w Oławie. Dokumenty podpisali dyrektorzy szkół, do których trafiają laptopy. Ze strony Powiatu Oławskiego umowy sygnował starosta Marek Szponar. Pierwsze umowy podpisano z dyr. ZSS w Oławie Aleksandrą Kołodziej i dyr. LO Nr 1 w Oławie Jolantą Szewczyk. Wkrótce laptopy zostaną przekazane kolejnym placówkom.

Gdzie dokładnie trafią komputery?

- Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Oławie - 95 szt.,

- Zespół Szkół im. Zjednoczonej Europy w Oławie - 60 szt.,

- Zespół Szkół Specjalnych w Oławie - 40 szt.,

- Liceum Ogólnokształcące nr I im. Jana III Sobieskiego w Oławie - 35 szt.,

- Powiatowy Ośrodek Pomocy Psychologiczno-Pedagogicznej i Doradztwa Metodycznego w Oławie - 10 szt.

(JK)



Fot. Jarosław Kilnar

informacje

Biuletyn Informacji Publicznej
http://www.um.jelcz-laskowice.finn.pl/

URZĄD MIASTA I GMINY
JELCZ-LASKOWICE



strona dofinansowana
z budżetu miasta i gminy
Jelcz-Laskowice

W INTERECIE:
www.jelcz-laskowice.pl
poczta elektroniczna:
um.info@jelcz-laskowice.pl

Dzieci z Aglomeracji w zawodach nad stawem

Współpraca Jelcza-Laskowic z Aglomeracją Wrocławską nabiera tempa. W minioną sobotę aż 400 uczniów i uczennic ze szkół Aglomeracji przyjechało do Jelcza-Laskowic, aby uczestniczyć w biegach na orientację

Wyjazdowy dzień, wspaniała przyroda i smak sportowej rywalizacji - czego chcieć więcej dla pięknej przyrody. Dzieciaki eksplorowały lasy wokół Pierwszego Stawu w zawodach pt. „Orientuj się w Aglomeracji” i zapewne wiele z nich wywoziło stąd tak dobre wspomnienia, że w przyszłości jeszcze do Jelcza-Laskowic wrócą.

Zawodom towarzyszyły warsztaty z pierwszej pomocy, stoisko ze zdrowymi przekąskami, a także dodatkowe atrakcje.

(AWR)



Dla wielu z nich była to pierwsza okazja, aby odwiedzić Jelcz-Laskowice

Wsparcie na założenie i rozwój firmy

Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich we Wrocławiu zaprasza na spotkanie informacyjne „Wsparcie na start i rozwój własnej firmy”, które odbędzie się 26 czerwca br. w godz. 10.00 - 12.00 w sali sesyjnej Urzędu Miasta i Gminy przy ulicy Witosa 24

W ramach spotkania przewidziane są informacje na temat wsparcia ze środków

europejskich dla osób, które chcą założyć, a także rozwinąć swoją firmę oraz dla tych osób, które chciałyby podnieść swoje kwalifikacje zawodowe (wsparcie na szkolenia).

Dla sprawniej organizacji spotkania prosimy o zgłoszenie chęci udziału za pośrednictwem adresu e-mail: um.strategie@jelcz-laskowice.pl, do dnia 25 czerwca 2025 r. do godz. 12:00. Spotkanie jest bezpłatne.

(AP)

Ostatnia szansa na zgłoszenia do BO

Jeszcze do 27 czerwca będzie można zgłaszać propozycje inwestycji w ramach Budżetu Obywatelskiego 2026. Zachęcamy do włączenia się w tę inicjatywę. Do zadysponowania jest 1,4 mln złotych, a projekty zgłaszają mieszkańcy w wieku od 13 lat

Koszt jednego zgłaszanego zadania w mieście nie może przekroczyć 300.000 zł, a na wsiach - 100.000 zł.

Na projekty zlokalizowane w Jelczu-Laskowicach przeznaczona jest kwota 800.000 zł.

Na projekty zlokalizowane w sołectwach do 500 mieszkańców (Biskupice Oł. z przysiółkiem Celina, Brzezinki,

Dębina, Dziuplina z grupą domów Mościsko, Grędzina, Kopalina, Łęg, Miłocice Małe, Nowy Dwór z osiedlem Stanków, Piekary) kwota 300.000 zł.

Tę samą kwotę przeznaczają się na sołectwa powyżej 500 mieszkańców (Chwałowice, Miłocice, Miłoszyce, Minkowice Oławskie, Wójcice).

Zgłoszenia zadania do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego może dokonać mieszkaniec miasta i gminy Jelcz-Laskowice, który ma ukończone 13 lat i posiada stałe zameldowanie, lub jest wpisany na wniosek do rejestru wyborców miasta i gminy Jelcz-Laskowice.

(UM)

OGŁOSZENIE BURMISTRZA JELCZA-LASKOWIC

o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu Uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice

Na podstawie art. 5a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, 1572, 1907, 1940), art. 6 ust. 2 oraz art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2024 r. poz. 278) zawiadamiam, że w dniach od 19 czerwca 2025 do 24 lipca 2025r. prowadzone będą konsultacje społeczne projektu Uchwały Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice.

Celem konsultacji jest zapewnienie udziału interesariuszy w przygotowaniu dokumentów dotyczących procesu rewitalizacji oraz wymiana wiedzy, informacji i poznanie uwag i opinii dotyczących propozycji granic oraz sposobu wyznaczenia obszaru zdegradowanego i rewitalizacji w Gminie Jelcz-Laskowice.

Konsultacje będą prowadzone w formie:

Zbierania uwag z wykorzystaniem formularza zgłaszania uwag, dostępnego w wersji elektronicznej pod adresem <https://gprjluwagi.webankieta.pl/>

Spotkania informacyjnego w formie stacjonarnej, które odbędzie się w Sali Narad w Urzędzie Miasta i Gminy Jelcz-

Laskowice, w dniu 10 lipca 2025 w godz. 16:00 oraz online, które odbędzie się w dniu 16 lipca 2025r. w godz. 10:00 (<https://meet.google.com/prr-baki-zpo>).

Ankiety, która jest dostępna pod linkiem <https://gprjlopinie.webankieta.pl/www.dobiegnow.pl>

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, diagnozą obszaru zdegradowanego i rewitalizacji dla Gminy Jelcz-Laskowice oraz załącznikiem graficznym dostępne są na stronie <https://bip.jelcz-laskowice.pl> w zakładce Gminny Program Rewitalizacji oraz w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice w pokoju nr 16 w godz. od 7:30 do 15:00.

Uwagi zgłoszone przed dniem 19.06.2025 i po 24.07.2025r. oraz przesłane w formie innej niż na udostępnionym formularzu elektronicznym nie będą rozpatrywane.

Informację podsumowującą przebieg konsultacji, zawierającą dane o miejscu i czasie jej przeprowadzenia i omówienie jej przebiegu, a w przypadku formy, o której mowa w pkt 1 również wszystkie uwagi wraz z odniesieniem zostaną opublikowane na stronie <https://bip.jelcz-laskowice.pl> w zakładce Gminny Program Rewitalizacji.

BURMISTRZ JELCZA-LASKOWIC
PIOTR ŚTAJSZYŃSKI

BISKUPICKI ZŁOTY KŁOSA 2025
IX PRZEGLĄD ZESPOŁÓW LUDOWYCH
XI TARGI PRODUKTU LOKALNEGO
Biskupice Oławskie
baszka przy ul. Chwałowskiej
29.06.2025

11:00 PREZENTACJE ZESPOŁÓW LUDOWYCH
WARSZTATY ARTYSTYCZNE:
- HAFTU REGIONALNEGO
- SŁOWIAŃSKIE
- PLECENIA WIANKÓW I WIENCÓW
- TWORZENIA KWIATÓW Z BIBULY

18:30 KONCERTY ZESPOŁÓW:
ŚWIEŻYMIANIE
PIESNI I TAŃCA KALINA SÓP WROCLAW
SŁOWIANY

ORGANIZATORZY: PATRON HONOROWY: MECENAS KULTURY:

24/06/2025
18.00
JELCZAŃSKI STAW
NOC
ŚWIĘTOJAŃSKA

W PROGRAMIE:
Konkurs na najpiękniejszy wianek świętojański, wstęp wolny!
plecenie wianków i puszczanie ich na wodę,
ognisko, tańce w kręgu, pokaz ognia,
KONCERT TALENT KOLEKTYW
Mile widziany biały strój...

Za 6 mln zł SOR zmieni się nie do poznania

OŁAWA

Na początku czerwca ruszyła modernizacja SOR w Oławie, która ma kosztować niemal 6 mln zł

- To pieniądze z rządowego Funduszu Medycznego na modernizację oddziałów ratunkowych - mówi Ireneusz Trzpił, koordynator Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. Prace planowo potrwają do końca roku, ale mogą się przedłużyć z różnych nieprzewidzianych przyczyn.

Od początku czerwca jest tymczasowe wejście na SOR, bardzo dobrze oznakowane, nikt nie powinien mieć wątpliwości, którędy wejść do środka. Czy tak będzie przez cały czas modernizacji?

- Nie - tłumaczy Ireneusz Trzpił. - Modernizacja jest podzielona na etapy. Ten, który niedawno rozpoczęliśmy, jest etapem największym, obejmuje m.in. właśnie wejście do SOR, dlatego jego lokalizacja jest zmieniona. Ta nowa jest odpowiednio oznakowana, są strzałki, każdy powinien trafić. To będzie jednak stan czasowy. Ile potrwa ten pierwszy etap? Ciężko powiedzieć, to zależy od wykonawcy.

Koordynator SOR zapewnia, że w czasie modernizacji SOR funkcjonuje normalnie:



Wszystkie nasze pomieszczenia przejdą gruntowną modernizację - mówi Ireneusz Trzpił, koordynator SOR

- Troszeczkę musiała nam się zmienić organizacja pracy, ale nadal świadczyć wszystkie usługi medyczne, jakie świadczyliśmy do tej pory.

Modernizacja pozwoli na bardziej komfortowe przebywanie na oddziale, leczenie i badanie pacjentów. Zmieniają się boksy konsultacyjne, które mają być bardziej przytulne, intymne, będzie w nich można swobodniej z pacjentem porozmawiać, a on będzie czuł w nich bardziej komfortowo. - Pozwolę sobie porównać to do standardów zachodnich, gdzie te boksy zawsze są zamknięte - mówi koordynator Trzpił. Przebudowie ulegnie też poczekalnia, będzie osobny gabinet triażu, czyli miejsce

segregacji medycznej, gdzie w odosobnionych warunkach pacjent będzie mógł swobodnie powiedzieć, co mu dolega, z czym się zgłosił, a czasem są to bardzo delikatne sprawy.

- Jeżeli chodzi o wstępny wywiad, będą mogli z tego pomieszczenia korzystać pacjenci zgłaszający się do nas samodzielnie, a także ci, których przywieźą do naszego szpitala zespoły pogotowia ratunkowego - mówi Ireneusz Trzpił. - To jest bardzo ważne, aby w komfortowych warunkach, w odosobnieniu móc przeprowadzić szczegółowy wywiad z pacjentem, wszystko zanotować, zmierzyć jego parametry oraz określić stan kliniczny pacjenta w momencie przyjęcia.

Modernizacja obejmie przede wszystkim pomieszczenia, a nie wyposażenie, które już jest na wysokim poziomie i cały czas trwa doposażanie.

- Z tego samego Funduszu Medycznego kupiliśmy m.in. nowe łóżka do sal obserwacyjnych, nowe łóżka transportowe, nowy sprzęt do diagnostyki wstępnej, mamy dwa aparty USG, co się rzadko zdarza nawet w o wiele większych SOR-ach niż nasz - mówi koordynator. - Oba bardzo nowoczesne. Mamy także sprzęt, który powala nam działać w stanach bezpośredniego zagrożenia życia - ułatwia nam intubację pacjentów, to są np. wideolaryngoskopy.



Boksy konsultacyjne będą bardziej przytulne, intymne, będzie w nich można swobodniej z pacjentem porozmawiać



Nie da się ukryć, że trwa przebudowa

Obecna modernizacja nie obejmuje zmian poza obrębem budynku szpitalnego, czyli nie dotyczy np. parkingu. Sporo zmieni się jednak, jeżeli chodzi o samo wejście. Będzie nieco przesunięte w stosunku do obecnego i tak przebudowane oraz zadane, że każdy będzie mógł swobodnie podejść do pacjenta pod same drzwi. Co ciekawe, przed SOR-em będą postawione trzy wysokie słupy (po ok.15 m), z różnych stron, z podświetla-

nią informacją, że tu właśnie jest SOR, aby każdy, obojętnie skąd nadjechał, jak najszybciej mógł dotrzeć pod drzwi. Jak widać zmian będzie sporo, ale najpierw trzeba przeczekać modernizację.

- Prosimy mieszkańców, aby wykazali się wyrozumiałością w trakcie prac, bo nie da się ukryć, że będą pewne utrudnienia - apeluje Ireneusz Trzpił, koordynator Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. (CK)

Wakacyjny rozkład jazdy - wracają pociągi do Świnoujścia. Nocny Super Sprinter i połączenia do Karpacza!

Długo wyczekiwana inauguracja połączenia z Jeleniej Góry do Karpacza i powrót wakacyjnego hitu, czyli bezpośredniego połączenia Wrocław - Świnoujście. Pociągi po 25 latach dojechały też do Karpacza, a po Dolnym Śląsku zaczął kursować pierwszy Super Sprinter! Oto najważniejsze zmiany dotyczące nowego rozkładu jazdy, który obowiązuje od niedzieli, 15 czerwca.

Kolejna zrewitalizowana linia kolejowa - z Jeleniej Góry do Karpacza przez Myślakowice - to najważniejsza zmiana w rozkładzie jazdy, obowiązującym od połowy czerwca 2025 roku.

- Karpacz wraca na kolejową mapę Polski! To kolejna inwestycja samorządu Dolnego Śląska, dzięki której przywracamy połączenia kolejowe mieszkańcom naszego regionu. W ostatnich latach połączenia kolejowe

wróciły do miejscowości zamieszkiwanych przez ponad 200 tysięcy Dolnoślązaków. Stawiamy na nowoczesną kolej - przed nami następne inwestycje, dzięki którym pociągi Kolei Dolnośląskich pojadą m.in. do Łądko-Zdroju, Stronia Śląskiego i Srebrnej Góry - mówi Paweł Gancarz, marszałek województwa dolnośląskiego.

Karpacz wraca na kolejową mapę Polski

Ostatni pociąg osobowy dojechał do Karpacza w 2000 roku. Karkonoski kurort na kolejową mapę Polski wraca więc po 25 latach. To kolejne przywrócone przez samorząd województwa połączenie kolejowe z turystycznymi perełkami Dolnego Śląska.

- Trzebnica, Bielawa, Chocianów, Świeradów-Zdrój, teraz Karpacz. Na Dolnym Śląsku na ogromną skalę rewitalizujemy linie kolejowe i przywracamy na nich połączenia pasażerskie. W ciągu dekady sprawimy, że dostęp do kolei odzyska ćwierć miliona Dolnoślązaków - mówi Michał Rado, wicemarszałek województwa dolnośląskiego odpowiedzialny za kolej.

Dzięki połączeniu do Karpacza sporo zyskają też miej-

scowości leżące po drodze: linię obsługuje 12 par pociągów na dobę. Jednocześnie, stacja Jelenia Góra stała się węzłem przesiadkowym prowadzącym do najpopularniejszych miejscowości w Karkonoszach i Górach Izerskich: już teraz możemy stamtąd dojechać pociągiem do Szklarskiej Poręby i Świeradowa-Zdroju, a od 15 czerwca ruszyły też pociągi do Karpacza.

Nie lada atrakcją dla turystów jest możliwość podróży zabytkowymi pociągami Klubu Sympatyków Kolei, realizowana przez cztery weekendowe kursy retro.

Wakacyjny hit, czyli KD Premium Nadmorski

Na to połączenie czekają tysiące pasażerów, którzy już od dwóch lat wybierają się nad Bałtyk z Kolejami Dolnośląskimi. Z połączeń Wrocław Główny - Świnoujście skorzystało już blisko 15 tys. podróżnych.

KD Premium Nadmorski będzie kursować w soboty do Świnoujścia oraz w niedziele nad morze do Wrocławia Głównego, od 21 czerwca do 31 sierpnia br. Dodatkowe kursy - w obie strony - ruszą w dni świą-

teczne, a więc 19 czerwca i 15 sierpnia.

Pociągiem można podróżować z Wrocławia Głównego, Legnicy, Lubina, Głogowa i Zielonej Góry Główniej do Świnoujścia. Cena biletów nie zmienia się, normalny bilet w jedną stronę kosztuje 99 zł.

Super Sprinter Wrocław - Legnica ę - Lubin

W nowym rozkładzie jazdy pojawił się także nocny pociąg relacji Wrocław Główny - Legnica - Lubin. Będzie on kursować w wakacyjne weekendy. Wyjedzie ze stolicy Dolnego Śląska o godz. 00:25 i dotrze do Legnicy i Lubina w rekordowym czasie - odpowiednio w 33 i 47 minut!

Z powodu remontu linii kolejowej za naszą południową granicą, tego lata nie pojedziemy pociągiem ze Szklarskiej Poręby do Liberca. Do 30 października na tej trasie, na odcinku Szklarska Poręba - Jablonec nad Nysą, funkcjonować będzie autobusowa komunikacja zastępcza. Jeśli jednak podróżni zechcą dotrzeć do Polany Jakuszyckiej lub Harrachova - pierwszej stacji za granicą Polski - ten odcinek będzie realizowany pociągami.



- Będą to podwójne składki z dodatkowym wagonem, dzięki któremu nie będą mieli problemu z miejscem chociażby rowerzyści. Więc na stacji Szklarska Poręba Górna będziemy mogli zatem wybrać, czy chcemy jechać do Tarnobrzegu, Jablonca nad Nysą czy Liberca autobusem, czy na Polanę Jakuszycką i do Harrachova pociągiem - mówi Damian Stawikowski, prezes Kolei Dolnośląskich.

Po wakacjach połączenie kolejowe ponownie zostanie zawieszono z powodu przesunięć na remontach prowadzonych po stronie czeskiej. Całość linii do Liberca będzie otwarta ponownie w listopadzie 2025 roku.

Zmiana rozkładu jazdy sprawia też, że wiele pociągów zmienia swoje godziny

odjazdu - o kilka lub kilkanaście minut.

W rozkładzie jazdy od 15 czerwca 2025 roku pojawił się także przystanek Kunice na linii kolejowej z Wrocławia do Legnicy. Zatrzymują się na nim pociągi osobowe Kolei Dolnośląskich.

- Korekta rozkładu jazdy wszystkich przewoźników jest wprowadzana kilka razy w roku. Zdecydowana większość naszych pasażerów jest na nią przygotowana, jednak tradycyjnie prosimy, by tak jak przed każdą podróżą, sprawdzić dokładnie rozkład jazdy - przypomina Bartłomiej Rodak, rzecznik prasowy Kolei Dolnośląskich.

Nowy rozkład jazdy obowiązuje od 15 czerwca do 30 sierpnia br. Znajdziecie go m.in. na stronie kolejdolnoslaskie.pl.

KOLEJE DOLNOŚLĄSKIE



Templariusze jak żywi

Klimat był...

GMINA OŁAWA

Historia

Okazję, by to sprawdzić i o tym usłyszeć, mieli uczestnicy „Pikniku z historią w tle”, podczas którego w sobotę 7 czerwca główną rolę odegrali Templariusze, Joanna Lamparska i ksiądz Grzegorz Kopij. Była też rzadka okazja zwiedzenia wnętrza pałacu, jego piwnic i wędrowni tajemniczymi przejściami

Ci, którzy przed zwiedzaniem chcieli bliżej poznać dzieje pałacu i jego pierwszych właścicieli, zaczęli piknik od wykładów historyków, wśród nich dra Mariana Małeckiego z Uniwersytetu Jagiellońskiego, który opowiadało o dziejach Templariuszy i o tym, jak znaleźli się w Oleśnicy Małej.

Praca na żywym organizmie, czyli zwiedzanie z dużą dawką ciekawostek o pałacu i jego dziejach, zaczynała się natomiast od spotkania z ks. Grzegorzem Kopijem, miłośnikiem historii i proboszczem parafii w Jaworowie, w kościele pw. św. Wawrzyńca w Oleśnicy Małej, który stanowi część kompleksu pałacowego.

- Tu zaczyna się nasza historia - powiedział witając uczestników pikniku. - Każdy, kto tu wchodzi, mówi, że jesteśmy w kościele, ale tak naprawdę jest to obiekt przebudowany. Początkowo w tym

Jakie tajemnice kryje pałac w Oleśnicy Małej?



Ks. Grzegorz Kopij opowiadał o tajemnicach i skarbach, jakie skrywa pałacowa świątynia

miejsu nie było kościoła, z tego względu, że ten był usytuowany na dziedzińcu pałacu. Tu najprawdopodobniej były cele zakonników, a świadczyć o tym mogą zamurwane, a niedawno odkryte krużganki. Dopiero po 1706 roku to miejsce stało się świątynią, ale jego mury dzisiaj, gdy prowadzone są prace konserwatorskie, pokazują wiele ciekawych elementów, które skrywają pewne tajemnice.

A dotyczą one nie tylko murów i ewentualnego przeznaczenia pomieszczeń, ale też m.in. znajdujących się

w kościele ołtarzy - głównego i związanego z nim kultem siedmiu archaniołów, oraz bocznych - jeden poświęcony Matce Bożej Bolesnej, co było charakterystyczne dla zakonu Joanitów, którzy zajęli pałac po Templariuszach, i drugi ołtarz boczny, już mniej oczywisty, poświęcony poświęcony Świętej Rodziny. Są też na nich obrazy Jana Chrzciciela, patrona Joanitów i, co ciekawe, św. Heleny, czyli tej, która ukrywała relikwie Krzyża Świętego.

Ksiądz opowiedział też o śląskich twórcach obrazów kościelnych i inskrypcjach,

mauzoleum, gdzie pochowanych jest 19 członków rodziny Yorck von Wartenburg - oprócz ostatniego właściciela pałacu z tego rodu. Dlaczego? Między innymi o tym zwiedzającym opowiadała Joanna Lamparska, znana pisarka, podróżniczka i popularyzatorka historii. Autorka książek o tajemnicach związanych m.in. z Dolnym Śląskiem, jego zamkami, podziemiami i ciekawostkami historycznymi.

Wydarzenie było też rzadką okazją do zwiedzenia na co dzień niedostępnych wnętrz pałacu, które od lat zajmuje Zakład Doświadczalny Hodowli i Aklimatyzacji Roślin. Niedługo wykorzystywali praktycznie wszystkie pomieszczenia - jak mówi Stefan Synowiec, dyrektor zakładu - ale teraz, gdy załoga jest mocno okrojona, zajmują tylko niewielką część, więc reszta jest zamknięta i otwierana przy okazji takich wydarzeń jak sobotni piknik.

- A szkoda - komentowali ci, którzy wykorzystali okazję - bo obiekt jest naprawdę piękny i dość dobrze zachowany.

Obecnie w pałacowej świątyni trwają prace konserwatorskie, a niebawem mają się rozpocząć archeologiczne. Nie jest więc wykluczone, że będzie coraz więcej okazji i możliwości do zwiedzania kompleksu. Plany na ożywienie Oleśnicy Małej ma też gmina Oława.

Inicjatorem sobotniego pikniku był ksiądz Grzegorz Kopija. Wsparli go Gmina Oława, Starostwo Powiatowe w Oławie, ZDHIAR oraz Stowarzyszenie Szlak Templariuszy.

TEKST I FOT.: WK



Spotkanie z historią w Oleśnicy Małej zgromadziło duże grono zainteresowanych



Joanna Lamparska rozdawała autografy

które do dziś pozostają tajemnicą. Pokazał również wciąż używane monstrancję w formie maltańskiego krzyża i kielich mszalny, które - jak się okazuje - przetrwały wieki, o czym świadczą pozostawione na nich inskrypcje. Historie pełne tajemnic ksiądz Kopija

opowiadał też oprowadzając zwiedzających po pałacowych piwnicach, których mury też zdradzają wiele tajemnic i pobudzają wyobraźnię.

Mimo deszczu nie zabrakło chętnych do zwiedzania terenów wokół pałacu, w tym znajdującego się w parku



Ukryte w parku mauzoleum było jednym z punktów zwiedzania pałacu w Oleśnicy Małej



To była rzadka okazja zwiedzenia wnętrza pałacu

POWIAT

Najostatniej sesji Rady Powiatu prezes Oławskiego PKS Edwin Monastyrski przedstawiał sprawozdanie za rok 2024, co stało się powodem do wielu pytań

- Jak długo jest pan prezesem PKS? - pierwszy ruszył z pytaniami radny Roman Kaczor.

- Od 2010 roku.

- Jaka była wartość początkowa spółki?

- Nie znam.

- To ja panu powiem, ponad 50 mln zł. A w kolejnych latach 19 mln, potem 7 mln... Jak pan doprowadził do tego przez lata pana urzędowania w PKS? Ta wartość powinna być zwiększana, a jest coraz niższa.

- To jest wartość aktywów, a nie wycena spółki - bronił się prezes Monastyrski. - Takiej nikt nie zrobił. Od kilku lat spółka przynosi zyski, budujemy kapitał. Współpracujemy z Przewozami, co jest dla nas korzystne. Gdy powiat przejmował PKS, było aż 300 pracowników, teraz jest 150, czyli efektywność się poprawiła. Mamy stabilne zyski z roku na rok. Gdy powiat przejmował PKS, w spółce nie było inwestycji, tabor był stary. Teraz mamy bardzo nowoczesny. Obecna sytuacja jest stabilna - taka jest moja ocena.

- Dziwne, żeby przez te wszystkie lata jeździł stary tabor - ripostował Roman Kaczor. - Co PKS faktycznie wykonuje, jaką działalność prowadzi?

- Transport osobowo-towarowy, naprawa pojazdów, dzierżawimy powierzchnię, sprzedajemy paliwo. Mieli-

Dwugłos w sprawie PKS



Edwin Monastyrski

śmy sklep, ale przynosił straty, więc go zlikwidowaliśmy.

- Dlaczego nie świadczyliście usług dla prywatnych przewoźników? Bo jesteście drodzy.

- Współpraca z MAN-em została zerwana, bo zbudowali sobie własną stację - tłumaczył prezes. - Obsługujemy za to wojsko. Świadczymy usługi innym klientom...

- Nie jesteście konkurencyjni na rynku - ocenił radny Kaczor. - A co ze stacjami ładowania autobusów elektrycznych?

- Będą dwie, w Oławie na Opolskiej i w bazie w Jelczu-Laskowicach.

- A dlaczego nie wystąpił na czas o większą moc przyłączeniową? Autobusy nie dojadą... Staną w drodze.

- Wystąpiliśmy już o te większe moce, w sierpniu na Opolskiej już będą. Ładowniki w 6 godzin ładują autobusy, które mają zasięg minimum 300 km, a takie są trasy, więc dadzą radę.

- Jaka jest wartość księgową PKS? - dopytywał radny. Od-

powiedź na to ostatnie pytanie otrzymał na piśmie.

Radny Łukasz Dudkowski pytał o konflikty w firmie, o skargi od związkowców, braki podwyżek inflacyjnych.

- Konflikt to za mocne słowo, ale jest zażegnany - tłumaczył prezes Monastyrski. - Prowadzimy dialog, a zawsze są jakieś pretensje.

Radny pytał też o zbyt długi czas pracy kierowców, co może być groźne ze względu na bezpieczeństwo.

- Kierowców brakuje - przyznał prezes. - Są nadgodziny,

to prawda, ale na pewno czas pracy kierowców jest przestrzegany. PIP kontrolowała nas i większych uwag nie było.

Radny dopytywał też o „próby szantażu finansowego związkowców”.

- To nieprawda - odpowiedział prezes. - Dorabianie ideologii do decyzji finansowych.

Tu włączył się radny Zdzisław Brezdeń z uwagą, że dyskusja miała dotyczyć sprawozdania za ubiegły rok, a nie całokształtu działalności PKS.

- Chciałem pogratulować, że firma funkcjonuje, widać autobusy, które realizują swoje zadania - mówił. - Trzeba docenić pracę, którą wykonują wszyscy pracownicy firmy. W ciągu 15 lat wszystko się zmieniło, nie można nawiązywać do spraw sprzed 15 lat. Nasz PKS jest, ma się dobrze i trzeba to docenić! Zarząd realizuje zadania dobrze. Panie prezesie, gratulacje! Mam nadzieję, że przeskoczycie na - jak mówią młodzi - wyższy level, jeżeli chodzi o sprawę taboru, gdy już będziemy mieć elektryczne autobusy.

- Nie zgadzam się z radnym - ripostował Roman Kaczor. - PKS w Oławie jest własnością Powiatu i jako radni mamy prawo rozmawiać o wszystkich sprawach, a nieprawidłowości likwidować. My jesteśmy innego zdania - nie wszystko toczy się tak, jak powinno być! Nie będziemy siedzieli jak atrapy, możemy pytać.

Radna Magdalena Wiźgała z kolei dopytywała o możliwość przywrócenia linii Oława - Wrocław przez Gęsice, która była mieszkańcom potrzebna.

- Linie, które otwieramy, to są linie komercyjne i one muszą zarobić - mówił prezes Monastyrski. - My takiej linii nie planujemy, ale może związek Przewozy taką linię otworzy. Zobaczymy też, jaki wpływ na trasę Oława-Wrocław będzie miało uruchomienie nowego przystanku kolejowego Oława Zachodnia.

Radni zadawali się jeszcze sporo pytań, a wszystkie podsumował przewodniczący Rady Powiatu Józef Holyński: - Przyglądam się od lat działalności PKS i nie napawa optymizmem planowany zysk firmy.

JERZY KAMIŃSKI

POWIAT

Tak było na ostatniej sesji Rady Powiatu, kiedy radni - głównie z Koalicji Obywatelskiej - mieli całą serię pytań do Krzysztofa Mazurka, prezesa Oławskich Przewozów Gminno-Powiatowych

Rozpoczęła Anna Leszczyńska, pytając o wiele spraw, m.in. o takie:

- Dlaczego w siedzibie nie ma tablicy z godzinami pracy zarządu? Przez 5 lat taka tablica się nie pojawiła, a to koszt rzędu 300 zł.

- Dlaczego w BIP Przewozów nie ma najważniejszych informacji, np. oświadczeń majątkowych, dane nie są aktualizowane, godziny pracy się nie zgadzają itp.?

- Na jakich zasadach został wyłoniony PKS jako operator przejazdów?

- Które z tzw. dobrych praktyk są realizowane w firmie? Jak pan jako prezes i samorządowiec wpływa na to, aby były realizowane?

- Kto jest administratorem nagrań dokonywanych w autobusach?

Prezes Mazurek w krzyżowym ogniu pytań

- Czy jest jakaś komórka do przyjmowania zgłoszeń o nieprawidłowościach w firmie?

- Co z biletem aglomeracyjnym?

- Jak ocenia pan tabor dla osób niepełnosprawnych i przystanki na terenie działania związku?

Krzysztof Mazurek odpowiadał, że jeżeli chodzi o BIP, to mają informatyka, który tym wszystkim się zajmuje, a jeżeli brakuje jakichś informacji, to zwróci mu na to uwagę.

- PKS został wybrany na operatora bezprzetargowo, bo takie jest prawo - mówił Mazurek. - Związek nie prowadzi nagrań w autobusach, jeżeli ktoś to robi, to PKS dla swoich celów, m.in. bezpieczeństwa kierowców. Jeżeli chodzi o dobre praktyki, to staramy się je wdrażać. Na razie 10% autobusów jest niskopodłogowych, ale te niedogodności się skończą przy wprowadzanych właśnie nowych elektrycznych autobusach, które będą spełniały wszystkie normy, na dodatek będą objęte 8-letnią gwarancją. Jeżeli chodzi o skargi, to jest pracownik prowadzą-

cy biuro, on je rejestruje na bieżąco, a potem idzie to do operatora. Jeżeli chodzi o bilet aglomeracyjny, to jesteśmy w powiatach, nie ma decyzji, toczą się rozmowy, ale czy dojdą do skutku - nie wiem. Jeżeli chodzi o przystanki, to infrastruktura jest po stronie gmin. W przypadku autobusów, to wszystkie, które kupuje operator, spełniają normy, jeżeli chodzi o dostępność dla niepełnosprawnych, są specjalne oznakowania, miejsca, ułatwienia przy wejściu. Staramy się robić tyle, ile można.

Radny Marek Drabiński miał pytania dotyczące funkcji Krzysztofa Mazurka: - Nie rozumiem tego, że jest pan jednocześnie prezesem i dyrektorem biura. Czyli sam pan jest swoim przełożonym?

- Nie - odpowiadał Mazurek. - Czynności pracodawcy wobec mnie wykonuje przewodniczący zgromadzenia, jak to określa nasz statut. Tam jest zapisane, że jestem zatrudniony jako dyrektor biura - prezes. Czas pracy mam nienormowany.

- Korzysta pan z mienia komunalnego gmin do swojej działalności zarobkowej -

mówił radny Drabiński. - Czy to nie jest konflikt, że jest pan miejskim radnym, a jednocześnie prezesem firmy, która korzysta z infrastruktury miejskiej.

- Wojewoda odpowiedział na takie pytanie, że nie ma tu konfliktu - odpowiadał Mazurek. - Związek nie jest samodzielną gminą, miastem czy powiatem. To nie jest tak, że ja prowadzę działalność zarobkową.

- Nie wiem, jak można wykazywać zyski i jednocześnie nie prowadzić działalności zarobkowej? - zareagował na to radny Drabiński i dopytywał: - Czy pan jest zatrudniony w Związku jako dyrektor?

- Jestem zatrudniony w Związku, ale jeżeli chodzi o czynności z prawa pracy, wykonuje je wobec mnie przewodniczący zgromadzenia, bo to nie jest jednostka samorządowa. To przewodniczący zgromadzenia jest dla mnie formalnie pracodawcą. - odpowiadał Mazurek.

Radny Roman Kaczor też miał pytanie.

- Jesteśmy w Unii Europejskiej, a bierzemy autobusy z Turcji - mówił. - Dlaczego?

- Odpowiedź jest prosta - mówił Mazurek. - Te autobusy jeżdżą w Anglii, w Niemczech, w USA, bo po prostu są dobre, spełniają wszystkie warunki, więc ludzie korzystają z nich na całym świecie.

O możliwość gaszenia elektrycznego autobusu, gdy się zapali, pytał radny Piotr Krótki.

- Mamy 8-letnią gwarancję na te autobusy, a mnie nurtuje sprawa, czy gwarancja obejmuje baterie i czy istnieje procedura gaszenia takiego autobusu, czy powiat jest na to przygotowany, czy ma jednostkę, która potrafi to zrobić? Ostatnio był taki pożar w wojewódzkie łódzkie i widzieliśmy, jak wyglądało.

- W Polsce nie ma chyba takiej jednostki, który by potrafił ugasić pożar elektrycznego autobusu - przyznał prezes Mazurek. - To specyficzny pożar. Powiatowa straż pożarna mniej więcej rok temu testowała specjalną „płachtę”, która miałaby ugasić zżysic taki pożar, ale generalnie to jest pilnowanie, aby skażenie środowiska było jak najmniejsze, a pożar się nie rozprzestrzeniał. A gwa-



Krzysztof Mazurek

rancja - jak najbardziej - obejmuje baterie.

Prezes przyznał, że generalnie taki autobus to jest nowy produkt, nikt ich nie testował przez 20 lat i nie wiemy dokładnie, jak będzie postępował proces zużycia baterii.

Na szczegółową relację z sesji i z tej wymiany zdań zapraszamy na stronę <https://esesja.tv>, gdzie można obejrzeć całość dyskusji.

(CK)

JELCZ-LASKOWICE

Rekreacja

Ryk potężnych silników, błysk chromu i zapach palonej gumy - tak wyglądał miniony weekend, gdzie odbył się zlot Dodge Ram Poland. Nad ul. Stawową zjechały się setki najpopularniejszych amerykańskich pick-up'ów z całej Polski.

To już kolejna edycja zlotu Dodge Ram Poland, wydarzenia, które na stałe wpisało się



Nie brakowało lokalnych akcentów - wystąpiła Amelka Jakób

KOLOSY na kołach, czyli V Złot Dodge Ram Poland

w kalendarz lokalnych imprez motoryzacyjnych. Pomysłodawcą i organizatorem jest Maciej Szymczyna, mieszkaniec Jelcza-Laskowic. Kilka lat temu, w czasie pandemii, zorganizował kameralne spotkanie dla posiadaczy Ramów. Potem impreza urosła do rangi ogólnopolskiego zlotu, przyciągając nie tylko właścicieli aut z facebookowej grupy Dodge Ram Poland, ale też mieszkańców i miłośników motoryzacji.

W tegorocznej edycji - która odbyła się między 13 a 15 czerwca - udział wzięło kilkadziesiąt aut. Kulminacyjnym momentem była parada ulicami Jelcza-Laskowic, w trakcie której potężne pick-upy przejechały przez miasto wzbudzając niemalże zainteresowanie gapiów. Trudno było nie zauważyć tej kolumny - Dodge Ram to auto o wyjątkowej prezencji i potędze. Silnik V8, pojemność nawet 5,7 litra i charakterystyczne brzmienie sprawiają, że ciężko go pomylić z cymkolwiek innym.

- Pojemność 5,1 litra, silnik

V8 - to naprawdę robi wrażenie - mówił nam przed jednym ze zlotów Maciej Szymczyna.

Trzydniowa impreza nie ograniczała się tylko do samochodów. Organizatorzy przygotowali bogaty program atrakcji dla całych rodzin. Na terenie zlotu działała strefa foodtrucków, można było skorzystać z symulatorów dachowania i upojenia alkoholowego, wziąć udział w warsztatach w drewnie, spróbować swoich sił na mechanicznym byku rodeo czy skorzystać z automatów do gier. Dla najmłodszych przygotowano dmuchańce, animacje i gry zręcznościowe.

W godzinach popołudniowych odbywały się koncerty - wystąpili m.in. DJ Matys, Ewelina Flinta, Epis Dym KNF oraz Kaen. Wydarzenie miało też momentami ekstremalny charakter - w wyznaczonej strefie odbywały się pokazy palenia gumy oraz pokaz tańca z ogniem.

Nie zabrakło też lokalnych akcentów. Na scenie pojawił się zespół Marcus Arent,



Piątek był dniem, w którym uczestnicy zlotu zjeżdżali się na ulicę Stawową

zaspiewała również Amelka Jakób, a zatańczyła grupa „Absolute Active”.

Ważnym elementem zlotu był aspekt charytatywny. Uczestnicy i odwiedzający mogli włączyć się w pomoc potrzebującym poprzez licytację, zbiórki oraz wsparcie działań organizowanych przez wolontariuszy. W tym roku beneficjentami zbiórek było trzech chłopców:

* **Krystian**, który w 2022 roku przeszedł udar mózgu i od tamtej pory dzielnie walczy o powrót do zdrowia. Choroba spowodowała paraliż prawej strony ciała, a Krystian wymaga kosztownej rehabilitacji, by odzyskać sprawność.

* **Krzysiu**, który urodził się jako wcześniak w bardzo ciężkim stanie - z masą 1700 g i wylewem dokomorowym drugiego stopnia. Zdiagnozowano u niego mózgowo-porażenie dziecięce czterokończynowe. Dzięki intensywnej rehabilitacji chłopiec robi postępy i nie przestaje walczyć o lepsze jutro.

* **Damian**, czyli dziecko z głęboką niepełnosprawnością i deformacją kości. Mimo trudności z poruszaniem i mówieniem, Damian zaraża uśmiechem i radością. Wspierany przez rodzinę i lu-



Maciej Szymczyna jest organizatorem zlotu

dzi dobrej woli, potrzebuje pomocy w codziennym funkcjonowaniu i terapii.

Zlot Dodge Ram Poland w Jelczu-Laskowicach po raz

kolejny udowodnił, że pasja do motoryzacji może jednoczyć ludzi z całej Polski.

TESKT I FOT.:
KAMIL TYSA
ktysa@gazeta.olawa.pl

KINO

REPERTUAR

20.06 – 26.06.2025

	20.06 PIĄTEK	21.06 SOBOTA	22.06 NIEDZIELA	24.06 WTOREK	25.06 ŚRODA	26.06 CZWARTEK
Jak wytresować smoka	14:00 16:30	14:00 16:30	14:00 16:30	15:30 18:00	15:30 18:00	15:30 18:00
MISSION: IMPOSSIBLE. THE FINAL RECKONING		19:00	19:00	20:30	20:30	20:30
Elio	14:00 16:05	14:30 16:45	14:30 16:45	14:30 16:45	14:30 16:45	
Fenicki układ		18:10	19:30	19:30	19:30	
20-lecia Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej – Zimna wojna		20:20				

Cafe

Kawiarenka

CZYRNE WOTREK - NIEDZIELA
W TRAKCIE WYDARZENIA

Kino zastrzega sobie możliwość zmian w repertuarze

www.kultura.olawa.pl



Przez trzy dni odbywały się pokazy taneczne grupy Baila Dance Show



Punktem kulminacyjnym zlotu była niedzielna parada Ramów

19-22.06.25

JELCZZLOTMOTO

ROZKŁAD JAZDY:

19.06.2025 – CZWARTEK

12:00 - OTWARCIE BRAM ZŁOTU – REJESTRACJA
 12:00 – 18:00 – ZWIEDZANIE OKOLICY WIG MOTOMAPY, RELAKS NAD JEZIOREM
 12:00 – 18:00 – KIERMASZ CIAST – WSZYSTKIE ZEBRANE ŚRODKI BĘDĄ PRZEZNACZONE NA STOWARZYSZENIE POMOCY DZIECIOM TĘCZA Z OŁAWY

18:00 – KINO PLENEROWE
 20:00 – INTEGRACJA ZŁOTOWICZÓW / OGNISKO DO RANA

20.06.2025 – PIĄTEK

PRZEGLĄD „BRZMIENIA JELCZA 2025”:

13:00 – DOPAMINA
 14:00 – THE STORK
 15:00 – KRUCZY SEN
 16:00 – DEKODER
 17:00 – TABULA RASA
 18:00 – HRUST
 19:00 – SILVERTALE FOX

20:00 – SEKCJA GITARY MGCK
 20:30 – OGŁOSZENIE WYNIKÓW PRZEGLĄDU ZESPOŁÓW MUZYCZNYCH „BRZMIENIA JELCZA 2025”
 21:00 – KONCERT WYGRANEGO ZESPOŁU
 22:30 – ROCKOTEKA / OGNISKO DO RANA

21.06.2025 – SOBOTA

13:00 – PARADA MOTOCYKLOWA
 14:30 – PRELEKCJA MOTOCYKLOWA TOMASZA KĄKOLEWSKIEGO „CUSTOM TYPU BOBBER, EFEKTOWNIA I PROSTA MODYFIKACJA”
 16:00 – KONCERT ZESPOŁU LAMYA
 18:00 – KONCERT ZESPOŁU OYA
 20:00 – KONCERT ZESPOŁU ROCK’N’ROLL REBELS

22.06.2025 – NIEDZIELA

ZAKOŃCZENIE ZŁOTU

SKŁAD JURY TWORZĄ: Krzysztof Skiba, Big Cyc, Max Ambroziak, Wojciech Lis, Michał Żabiński

* POMIĘDZY KONCERTAMI KONKURSY Z NAGRODAMI

Ryk silników i ROCKOWA muzyka. Czas na II Jelczański Złot Motocyklowy

Od 19 do 22 czerwca nad pierwszym stawem w Jelczu-Laskowicach będzie się odbywała II edycja Jelczańskiego Złota Motocyklowego. Organizatorzy zapowiadają cztery dni wypełnione koncertami, integracją przy ognisku i atrakcjami towarzyszącymi

Wydarzenie skierowane jest nie tylko do motocyklistów, ale także do mieszkańców, którzy chcą poczuć atmosferę wolności, muzyki i letniego relaksu.

Złot rozpocznie się w czwartek, 19 czerwca. Tego dnia od

godziny 12.00 trwać będzie rejestracja uczestników. Zaplanowano także wspólne zwiedzanie okolicy według motomap oraz relaks nad stawem. Przez cały dzień prowadzony będzie charytatywny kiermasz ciast, z którego dochód zostanie przekazany na rzecz Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom „Tęcza” z Oławy. Wieczorem odbędzie się kino plenerowe oraz ognisko integracyjne.

W piątek 20 czerwca sceną zawładną młode zespoły muzyczne, które wezmą udział w przeglądzie „Brzmienia Jelcza 2025”, organizowanym przez Miejsko-Gminne Centrum Kultury. W jury zasiądą m.in. Krzysztof Skiba z zespołu Big Cyc, Max Ambroziak z Max Band, Wojciech Lis z Blade Loki oraz Michał Żabiński. Łącznie zaprezentuje się siedem zespołów, spośród których wyłonione zostaną trzy najlepsze. Tego dnia wstęp na złot jest bezpłatny. Wieczorem wystąpią m.in. Hrust, Silverlate Fox oraz laureaci przeglądu.

Sobota 21 czerwca będzie miała wyjątkowy klimat - organizatorzy nawiązują do przypadającej w tym czasie

Nocy Kupały, święta letniego przesilenia, obchodzonego w tradycji słowiańskiej. Zaplanowano konkurs na najlepsze słowiańskie przebranie - do wygrania m.in. wejściówki do Muzeum Motoryzacji Wena w Oławie. Tego dnia odbędzie się również parada motocyklowa, która w tym roku ma być dłuższa i wolniejsza niż w poprzedniej edycji. Trasa poprowadzi przez ulice Jelcza-Laskowic oraz Miłoszyc. W ubiegłym roku w przejeździe uczestniczyło blisko 200 motocykli. Po południu i wieczorem na scenie zagrają zespoły: Lamy, Oya oraz Rock'n'Roll Rebels. Złot zakończy się w niedzielę 22 czerwca. Organizatorzy zapraszają wszystkich, którzy chcą wziąć udział w wydarzeniu, spędzić czas nad wodą i poczuć klimat motocyklowej wolności.

19-22 czerwca ul. Stawowa, Jelcz-Laskowice. Piątek - wstęp wolny, pozostałe dni - bilety dostępne na miejscu.

Więcej informacji i aktualności można znaleźć na oficjalnym, facebookowym profilu: Jelczański Złot Motocyklowy.

(KT)

OBWIESZCZENIE STAROSTY OŁAWSKIEGO

AB.6740.199.2025.AN

Oława, dnia 09.06.2025

OBWIESZCZENIE STAROSTY OŁAWSKIEGO

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 poz. 572 z późn. zm), - dalej Kpa, w związku z art. 11d ust.5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 311 z późn. zm.)-dalej zrid

ZAWIADAMIAM

że w dniu 20.05.2025 r. zostało wszczęte na wniosek Pełnomocnika P. Adama Stempniewicza działającego na rzecz zarządcy drogi Burmistrza Miasta Oława, Pl. Zamkowy 15, 55 -200 Oława postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą : „Modernizacja ul. Rybackiej w Oławie na odcinku od ul. B. Chrobrego do mostu na rzece Oława w ciągu ul. Lipowej. Zadanie 1: Rozbudowa ul. Rybackiej”.

Inwestycja polega na budowie obiektu liniowego odcinka drogi gminnej nr 111322 D wraz z urządzeniami budowlanymi w ok km 0+525 do ok km 1+414 oraz przebudowie drogi powiatowej nr 1570D krzyżującej się z w/w odcinkiem drogi.

Działki stanowiące projektowany pas drogowy drogi gminnej nr 111322D: 1/10 AM-20, 6/2 AM-19, 10/2 AM-19, 1/8 AM-20, 11 AM-19, obręb ewidencyjny Oława, jednostka ewidencyjna Oława.

Decyzja zatwierdzać będzie podział nieruchomości gruntowych: dz. 1/10 AM-2, dz. 6/2 AM-19, dz. 10/2 AM-19, dz. 11 AM-19, obręb ewidencyjny Oława, jednostka ewidencyjna Oława.

Nieruchomości, na których prace budowlane będą realizowane na podstawie oświadczenia o posiadaniu prawa do dysponowania nieruchomością na cele budowlane, o którym mowa w art. 33 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 418)-dalej pr. bud. w związku z art. 11i zrid, działki nie stanowiące istniejącego pasa drogowego drogi gminnej nr 111322D: dz. 1/10 AM-20 obręb ewidencyjny Oława, jednostka ewidencyjna Oława.

Nieruchomości zajęte dla celów obowiązku budowy lub przebudowy sieci uzbrojenia terenu, budowy lub przebudowy zjazdów, przebudowy innych dróg publicznych, rozbiórki istniejących obiektów budowlanych nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, budowy lub przebudowy urządzeń wodnych lub urządzeń melioracyjnych wodnych szczególnych zgodnie z art. 11f ust.1 pkt 8 lit. c, e-h, oraz ograniczenie w korzystaniu z nieruchomości i zezwolenie na wykonanie obowiązków, o których mowa w art. 11f ust. 1 pkt 8 lit. i, j zrid oraz nieruchomości zajęte na podstawie oświadczenia o prawie dysponowania nieruchomością na cele budowlane: dz. 3 AM-10, 19 AM-10, 5 AM-19, 1/10 AM-20, 10/2 AM-19, 8/1 AM-19, 11 AM-10, 10/2 AM-10, 10/1 AM-10, 7 AM-10, 6 AM-10, 5 AM-10, 4 AM-10, obręb Oława, jednostka ewidencyjna Oława.

Nieruchomości (oznaczone numerami ewidencyjnymi działek) stanowiące tereny wód płynących, zajęte na czas realizacji inwestycji zgodnie z art. 20a zrid: dz. 2/3 AM-20, obręb ewidencyjny Oława, jednostka ewidencyjna Oława.

Zgodnie z art. 49 § 1 Kpa jeżeli przepis szczególny tak stanowi, zawiadomienie stron o decyzjach i innych czynnościach organu administracji publicznej może nastąpić w formie publicznego obwieszczenia, w innej formie publicznego ogłoszenia zwyczajowo przyjętej w danej miejscowości lub przez udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej właściwego organu administracji publicznej.

Na podstawie art. 49 § 2 Kpa dzień, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej wskazuje się w treści tego obwieszczenia, ogłoszenia lub w Biuletynie Informacji Publicznej. Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.

W myśl art. 10 § 1 Kpa strony postępowania mają prawo do czynnego udziału, przeglądania akt sprawy oraz składania wniosków i uwag w siedzibie Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Oławie, ul. 3 Maja w godzinach pracy urzędu w terminie 14 dni od dnia zawiadomienia w drodze publicznego obwieszczenia po wcześniejszym ustaleniu terminu. Dzień, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie: 18.06.2025 r. Pełna wersja obwieszczenia: <https://bip.starostwo.olawa.pl/>

Starosta Oławski Marek Szponar

Biskupice Oławskie
 22 czerwca 2025
 TEREN PRZY REMIZIE OSP
 W BISKUPICACH OŁAWSKICH

**Obchody Jubileuszu
 80-lecia powstania
 Ochotniczej Straży Pożarnej
 w Biskupicach Oławskich**

11:00 - MSZA ŚW. JUBILEUSZOWA Z OKAZJI 80-LECIA OSP BISKUPICE OŁAWSKIE
 12:00 - CZĘŚĆ OFICJALNA OBCHODÓW JUBILEUSZU 80-LECIA JEDNOSTKI
 13:30 - WYSTĘP ORKIESTRY DĘTEJ „HANYŚ BAND”
 15:00 - WYSTĘP ZESPOŁU LUDOWEGO „RATOWICZANIE”
 16:00 - WYSTĘP ZESPOŁU „MIŁOGRANIE”
 17:00 - WYSTĘP ZESPOŁU „BIESIADA Z HUMOREM”

Zapraszają:
 Prezes oraz
 Druhnicy i Druhowie
 OSP Biskupice Oławskie

Miejsko-Gminne Centrum Kultury Jelcz-Laskowice

OGŁOSZENIE PŁATNE



Organizatorka - Marta Możejko



Było super!

Marsz pełen nadziei i solidarności

OŁAWA

Ważny temat

Kolorowe kwiaty z bibuły, uśmiechy, życzliwość i głębokie przesłanie - tak wyglądał tegoroczny Marsz Żonkilowy, który przeszedł 13 czerwca przez oławski Rynek

W wydarzeniu wzięli udział uczniowie lokalnych szkół, nauczyciele, wolontariusze i przedstawiciele różnych środowisk - wszyscy po to, by zmanifestować wsparcie dla osób terminalnie chorych oraz okazać solidarność z podopiecznymi Hospicjum Domowego Caritas Archidiecezji Wrocławskiej w Oławie.

Chodź o to, żeby osoby chore czuły, że nie są same. Ten symboliczny gest to nie tylko tradycja, ale przede wszystkim konkretne wsparcie i wyraz troski. Marsz Żonkilowy to coroczny spacer z papierowymi kwiatami, wyraz lokalnej empatii, zrozu-

mienia i zaangażowania - wartości, które są fundamentem opieki paliatywnej.

- Bardzo serdecznie witamy was wszystkich na tradycyjnym już Marszu Żonkilowym - wydarzeniu, podczas którego manifestujemy naszą solidarność z osobami ciężko i nieuleczalnie chorymi - mówili organizatorzy Marta Możejko i Sławomir Graczyk. - To szczególny moment - zbliża się koniec roku szkolnego, myślimy już o wakacjach, odpoczynku, a my chcemy, by właśnie teraz nasze myśli płynęły do tych, którzy zmagają się z chorobą. Chcemy, żeby czuli, że nie są sami, że jesteśmy z nimi i o nich pamiętamy. Serdecznie pozdrawiamy wszystkich podopiecznych hospicjum domowego Caritas Archidiecezji Wrocławskiej w Oławie - jesteśmy z wami całym sercem. Dziękujemy wszystkim, którzy dziś z nami maszerują, a także gościom i przyjaciółom naszego marszu - przedstawicielom samorządu, oświaty, ochrony zdrowia, duchowieństwa i lokalnych mediów. Dzięki wam wszystkim to wydarzenie może się odbywać i docierać

do coraz szerszego grona. Ten marsz ma sens właśnie dzięki wam - dziękujemy za to, że jesteście.

Kilka słów powiedziała także wiceburmistrz Oławy Małgorzata Pasierbiewicz: - To wy dzisiaj jesteście bohaterami tego spotkania. Każdy z was ma ogromny udział w tym wydarzeniu. Dziękuję nauczycielom, wychowawcom, opiekunom i dyrektorom szkół za to, że młodzi ludzie mogą tak aktywnie uczestniczyć w życiu drugiego człowieka. Tegoroczne „Pola Nadziei” to szczególna okazja, by jeszcze mocniej myśleć o osobach potrzebujących. To już 15 lat razem dla nadziei - wspólnie podkreślamy, jak ważne jest być przy drugim człowieku, szczególnie chorym i nieuleczalnie chorym. Jak ważne jest, by podać mu rękę, podarować uśmiech i swój czas. Często to robicie, a jeśli jeszcze nie - mocno was do tego zachęcam. Rozglądajcie się dookoła. Patrzcie uważnie na innych - kolegów, koleżanki, bliskich, przyjaciół, a także ludzi, którzy po prostu was otaczają. Jeśli ktoś potrzebuje waszej pomocy - nie pytajcie, czy chce. Podejdźcie i spróbujcie pomóc. Bo osoba chora, szczególnie gdy traci nadzieję, często nie ma siły prosić. Wtedy to wasza rola - dostrzec to.



W marszu uczestniczyli przedstawiciele różnych szkół. Na fot. uczniowie z Wierzbna



Coroczny marsz jest pięknym wyrazem solidarności



Uczestnicy maszerowali śpiewając utwór „Chodź, pomaluj mój świat”

Uwierzcie mi, że dla osoby nieuleczalnie chorej ogromnym wsparciem jest już sama obecność drugiego człowieka. Uśmiech, rozmowa, trzymanie za rękę - to naprawdę wiele znaczy. Dziękuję wam, że jesteście tutaj dzisiaj. Wierzę, że jesteście fantastycznymi młodymi ludźmi, którzy dostrzegają drugiego człowieka. Życzę wam zdrowia, ale też otwartości na inność, chorobę i zmartwienie - i żebyście nigdy nie byli wobec tego obojętni. Wszystkim państwu dziękuję za tę zwyczajność,

która tak naprawdę jest nadzwyczajna. Dziękuję, że jesteście i że człowiek jest dla was ważny.

TKEST I FOT.: KAMIL TYSA
ktyisa@gazeta.olawa.pl



A na koniec... żółte i niebieskie balony w górę!

OGŁOSZENIA DROBNE

Cennik

- słowo w kolorze czarnym - **0,95 zł brutto**
- słowo w kolorze czerwonym - **dopłata 6 zł brutto**
- Cennik - życzenia i podziękowania
- ramka do ogłoszenia - **12 zł brutto**
- ramka do ogłoszenia na żółtym tle - **25 zł brutto**
- nekrolog prasowy - **29 zł brutto**

- od osób fizycznych - 10 słów bezpłatnie, za każde następne słowo - **0,95 zł brutto**
- od instytucji społecznych - 30 słów bezpłatnie, za każde następne 30 słów - **7 zł brutto**

powiatowa

OGŁOSZENIA DO CZWARTKOWEGO WYDANIA GAZETY PRZYJMUJEMY DO WTORKU, DO GODZ. 12.00

Biuro ogłoszeń i redakcja: 55-200 Olawa, Chrobrego 19 (wejście od strony podwórka),
tel. 71 313 35 57, email: ogloszenia@gazeta.olawa.pl

REDAKCJA

„Gazeta Powiatowa - Wiadomości Olawskie”
tel. i fax 71-313-70-78
internet: www.gazeta.olawa.pl;
e-mail: redakcja@gazeta.olawa.pl
55-200 Olawa, ul. Chrobrego 19;
tel. 71 313 70 78,

REDAGUJA

Kamil Tysa (red. naczelny),
Jerzy Kamiński, Zbigniew Bachul,
Wioletta Kamińska i Jacek Polasz.

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania,
adiustacji materiałów i zmiany tytułów.
Za treść ogłoszeń redakcja nie ponosi
odpowiedzialności i nie zwraca materiałów
niezamówionych.

Ogłoszenia płatne mogą być oznaczone
następująco: Reklama, Ogłoszenie
płatne, Strona dofinansowana przez...,
(TS) - tekst sponsorowany, (TR) - tekst
reklamowy, Partner strony: ...

DZIAŁ REKLAM

tel. i fax 71-313 70 78
Bogusław Szymański - reklama, przetargi
e-mail: reklama@gazeta.olawa.pl

Biuro ogłoszeń w Olawie,
ul. Chrobrego 19, tel. i fax 71 313 35 57,

czynne: poniedziałek, wtorek 8-16
środa 9-17, czwartek, piątek 8-15,
sobota nieczynne.

Plakaty publikujemy bezpłatnie jedynie
wtedy, gdy gazeta jest patronem medial-
nym wydarzenia.

WYDAWCA

RYZA Sp. z o.o.,
55-200 Olawa, ul. B. Chrobrego 19,
NIP: 912-184-21-80, KRS 0000321273,
tel. 71 313 35 57
Druk: POLSKA PRESS Sp. z o.o.
Oddział Poligrafia
Drukarnia Sosnowiec

**Stowarzyszenie
Gazet
Lokalnych**

**DOLNOŚLĄSKI
KLUCZUKCESUŻ2012**



STRABAG

Dla spółki STRABAG BMTI, należącej do koncernu STRABAG SE
poszukujemy obecnie kandydatów na stanowisko:

MECHANIK MASZYN BUDOWLANYCH

Miejsce pracy: Olawa

Oferujemy m.in.: umowę o pracę, szkolenia branżowe oraz
prywatną opiekę medyczną.

Aplikacje prosimy składać na stronie:

www.strabag.pl/kariera

Kontakt: Agnieszka Chojecka, tel. 734 732 352

PRACA

DAM PRACĘ

► Zatrudnię murarza. Tel. 502 411 884

► OCHRONA – zatrudnimy mę-
czyzn, obiekt przemysłowy w Olawie,
praca według grafiku 24/48, Tel. Kont. 698 943 809

KUPNO

► Kupię palety, Możliwy transport
Tel. 661-515-308

SPRZEDAŻ

► Producent rolet wewnętrznych w
kasecie – 1 zł za cm szer. kasety, Gaj
Olawski 11, Tel. 537-509-599

► Sprzedaż miodu z własnej pasieki.
100% naturalny, bez dodatków. Tel.
693 095 569

ZDROWIE

LEKARSKIE

► SPECJALISTA LARYNGOLOG B.
BORTNIK przyjmuje w środy i w
piątki „Laser Dent”, ul. Wiejska 34/2,
rejestracja telefoniczna od 14:30 pod
numerem Tel. 71 313 88 16

► ESPERAL Tel. 603 606 121

► STOMATOLOG DR N. MED. KATA-
RYNA ŁAGOWSKA, EasyDent Dental
Clinic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

► LEKARZ DENTYSTA ANDŻELIKA
PŁOŃSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel.
71 301 66 66 www.easydent.pl

► LEKARZ DENTYSTA LESZEK BURY,
EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66
66 www.easydent.pl

► STOMATOLOG DR N. MED.
AGNIESZKA SZULGAN-MĄDRZAK,
EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66
66 www.easydent.pl

► LEKARZ DENTYSTA JUSTYNA LE-
WANDOWSKA, EasyDent Dental Clin-
ic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

► LEKARZ DENTYSTA Alicja Grzy-
bowska, EasyDent Dental Clinic, Tel.
71-301-66-66 www.easydent.pl

UROLOG

LEK. MED. JACEK JASTRZĘBSKI
- SPECJALISTA UROLOG.
PRYWATNA PRAKTYKA
UROLOGICZNA, USG:
UL. ŻEROMSKIEGO 12,
NZOZ NOMED;
WTOREK OD 16.00 DO 18.00,
REJESTRACJA TELEFONICZNA
PN.-PT.8.00-16.00
TEL. 71 303 43 24

► GASTROSKOPIA - Gabinet chirur-
giczny: specjalista - chirurg JACEK
RUTKIEWICZ, rejestracja, fax, Tel. 71
302 86 66

► LEKARZ WETERYNARII JERZY GI-
GOŁA, Olawa Janowskiego 4, wizyty
domowe, Tel. 604 177 146

DERMATOLOG

DR HAB. NAUK MEDYCZNYCH
RAFAŁ BIAŁYNIKI - BIRULA
ADIUNKT KLINIKI DERMATOLOGII
LECZENIE CHOROBY SKÓRY:
ŁUSZCZYCY, TRĄDZIKÓW, GRZYBIC,
ŁYSIENIA, BRODAWEK, ALERGII,
OCENA ZNAMION
OŁAWA, UL. SIENKIEWICZA 8
(NZOZ MEDAN).
GABINET CZYNNY
W PONIEDZIAŁKI I CZWARTKI
W GODZINACH 16.00-19.00.
KONIECZNA REJESTRACJA
TELEFONICZNA: 601-990-167
www.dermatologolawa.pl

► SPECJALISTA ORTOPEDA Pry-
watny Gabinet Lekarski dr n. med.
LESZEK MORASIEWICZ przyjmuje w
Oławskim Centrum Rehabilitacyjnym
Olawa, ul. Zaciszna 17, środa godz 16-
18 Tel. 601 702 263

► USG serca, Holter EKG, Holter
ciśnieniowy, konsultacje kardiolo-
giczne Katarzyna i Daniel Błaszczak
specjaliści kardiologów. Gabinet
Prywatny ul. Sienkiewicza 8, Olawa
(NZOZ MEDAN) rejestracja wyłącznie
telefoniczna. Tel. 698 808 606

► Karolina RAJKOWSKA-STROJS,
lek. spec. dermatolog-wenerolog,
dermatologia dziecięca, dermatosko-
pia, laseroterapia, medycyna estetyczna.
Olawa, ul. Różana 8, gabinet 4.
Tel. 71 3087146 - rejestracja przez
portal znanylekarz.pl

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

► CAPRI – NIERUCHOMOŚCI Leszek
Żyto, Olawa, ul. Osadnicza 41, tel.
601-990-187. Pośrednictwo w sprze-
dazy i kupnie mieszkań, domów. Cała
oferta na stronie [www.capri-nieru-
chomosci.gratka.pl](http://www.capri-nieru-
chomosci.gratka.pl)

► Mieszkanie Jelcz-Laskowice, 3
pokoje, 62 mkw, lp, po generalnym
remontie – 350tys, BN 506540120

► Sprzedam działkę budowlaną o
pow. 10 arów w Miłoticach Małych.
Tel. 609 485 999

► Sprzedam dom do remontu w
Olawie, działka 10 arów Tel. 666 343
796

KUPIĘ

► Kupię grunt, Tel. 692-471-877

► Kupię lokal usługowy Tel. 666-
855-484

► Kupię każde mieszkanie lub dom
z dowolnym stanem prawnym. Szybka
wyplata gotówki. Tel. 608 014 450

► Odkupię mieszkanie TBS - za od-
stępne Tel. 45 100 42 79

► KUPIĘ DOM DO 250000 zł. TEL.
694808282

POSIADAM DO WYNAJĘCIA

► Wynajmę halę 150 m kw, po re-
moncie, naprzeciw Tesco, na usługi,
magazyn Tel. 507 804 231

PROMOCJA WIOSENNA TANIEJ NIE BĘDZIE

**TANI, DOBRY WĘGIEL NA SKŁADZIE
ZANIM KUPISZ W SKLEPIE PGG,
ZADZWOŃ DO NAS!**

JELCZ-LASKOWICE, ul. Wrocławska 10
Teren POLMOZBYTU (za stacją Lotos)

Tel. 607-566-802 • Tel. 607-566-803

- WĘGIEL KOSTKA 27 Mj/kg - **1290 zł/t** max. 3% popiołu
- WĘGIEL ORZECH 27 Mj/kg - **1240 zł/t** max. 3% popiołu
- ORZECH SILESIA (polski) 30-50 mm, 30Mj/kg - **990 zł/t**
- GROSZEK 5-25 mm, 27 Mj/kg - **1240 zł/t**
max. 3% popiołu
- GROSZEK 5-25 mm, 25 Mj/kg - **1140 zł/t**
- GROSZEK 5-25 mm, 23 Mj/kg - **1040 zł/t**
- GROSZKI I ORZECHY WOKOWANE + **150 zł/t**
- KOKS ORZECH 28 Mj/kg - **1540 zł/t**
- PELLET PRZEMYSŁOWY - **1000 zł/t** (worki 25 kg)
- PELLET OLCZYK A1 - **1300 zł/t** (worki 15 kg - **19,50 zł**)
- DREWNO OPAŁOWE POCIĘTE W KLOCKI BRZOZA,
OLCHA, SOSNA - **250 zł m3**

SPRZEDAŻ RATALNA, TRANSPORT GRATIS DO 15 KM OD 1 TONY

powiatowa

Nie wychodź z domu!

Zamów ogłoszenie drobne przez Internet!

Wyślij treść ogłoszenia na adres

e-mail: gosia@gazeta.olawa.pl

lub ogloszenia@gazeta.olawa.pl

albo wejdź na stronę:

<http://tuolawa.pl> (zakładka ogłoszenia)

tuOlawa.pl

Infolinia:
tel. 71 313 35 57



TELEFONY

TELEFONY ŁARMOWE

Pogotowie Ratunkowe	-	9 9 9
Straż Pożarna	-	9 9 8
Straż Miejska	-	9 8 6
Komenda Powiatowej Policji	-	9 9 7
Pogotowie Wod. i Kan. E.	-	9 9 4
Pogotowie Gazowe	-	9 9 2
Sanepid	-	71-313-38-21
Zagrożenie epidemią	-	600-779-259

TELEFONY PAŃSKIE

Komenda Powiatowej Policji	-	71-381-72-22
Szpital Powiatowy	-	71-301-13-11
Straż Miejska	-	71-301-12-22
Straż Miejska	-	601-146-905
Patrol Zmotoryzowany	-	71-313-25-83
Straż Gminna	-	71-313-40-45
Kom. Powiatowa PSP	-	71-313-29-06
Pogotowie Energet.	-	71-303-95-21
Zakł. Wod. i Kan.	-	71-313-23-61
Zakład Gazownictwa	-	71-313-01-10
Dom Pomocy Społecz.	-	71-313-29-91
Dzienny Dom Pobytu	-	71-313-23-25
Polski Czerwony Krzyż	-	71 381 32 29
Dworzec PKS Olawa	-	71-313-28-29
Ośrodek Kultury	-	71-313-21-89
Kapeliśko OCKF	-	71-313-20-51
Dom Dziecka	-	71-313-25-17
Punkt Konsultacyjny Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie	-	71-313-25-70
Miejski Zespół Ekonomiczno- Administracyjny Szkół	-	801-703-703
Inf. LOT	-	801-703-703

URZĘDY POZOSTAWE

UP nr 1, ul. 1 Maja	-	71-318-71-21
UP nr 3, ul. Wrocławska	-	71-318-71-17
UP nr 4, ul. B. Chrobrego	-	71-318-71-18
UP nr 5, ul. Iwazkiewicza	-	71-318-71-19

PARAFIE

MB Pocioszenia	-	71-313-22-41
MB Różaricowej	-	695-630-418
Miłosierdzia Bożego	-	71-313-86-88
Św. Ap. Piotra i Pawła	-	71-313-27-23

URZĘDY W OŁAWIE

Starostwo Powiatowe	-	71-301-15-22
Powiatowy Urząd Pracy	-	71-313-90-33
Prokuratura	-	71-313-40-11
Sąd Rejonowy	-	71-313-24-44
Urząd Skarbowy	-	71-303-94-39
Informacja podatkowa	-	71-303-94-33
Urząd Miejski Olawa	-	71-303-55-01/02
Urząd Stanu Cywilnego	-	71-313-38-58
Powiatowy Zarząd Drogowy	-	71-303-30-19
Sanepid	-	71-313-38-21
ZUS	-	71-303-98-00

TELEFONY WĘJ-L

Jednostka Ratowniczo - Gasnicza PSP	-	71-318-81-62
Komisariat Policji	-	71-318-15-97

URZĘDY

Urząd Miasta i Gminy	-	71-381-71-22
Urząd Stanu Cywilnego	-	71-381-71-12
Powiatowy Urząd Pracy	-	71-318-33-46
Zakład Gospodarki Komunalnej	-	71-303-52-31
Zakład Gospodarki Mieszaniowej TBS	-	71-318-81-47
Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Szkół	-	71-712-09-88

PARAFIE

NMP Królowej Polski	-	71-318-81-03
Stanisława Biskupa	-	71-318-15-55
Maksymiliana Kolbego	-	71-318-13-74

URZĘDY POZOSTAWE

UP ul. Folwarczna	-	71-318-71-07
UP ul. Bożka	-	502-018-319
UP ul. Wrocławska	-	71-318-81-61
UP ul. Techników	-	71-318-71-14

INNE

TOWARZYSTWO OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI	-	71-318-22-89
- Jelcz-Laskowice	-	71-318-22-89
- Olawa	-	71-318-22-89

Dziesięć koncertów i moc różnorodnych atrakcji. Przed nami Dni Oławy - Dni Koguta

OŁAWA

Kultura

Święto miasta będzie się odbywało między 20 a 22 czerwca. To będą trzy dni zabawy na Miasteczku i terenach zielonych Ośrodka Kultury przy ul. 11 Listopada

To coroczna, największa masowa impreza Oławy i okolic, a organizatorzy nie szczędzą starań, by dostarczyć uczestnikom gościom rozrywki na wysokim poziomie. „Dni Oławy - Dni Koguta” łączy w sobie kulturę, sztukę, historię, lokalne inicjatywy, dobrą zabawę, a przede wszystkim - ludzi. Tegoroczne obchody święta miasta zapewnią muzyczną uroczystą serwowaną przez topowych artystów, ale także mnóstwo frajdy w przygotowanych specjalnie rekreacyjnych strefach tematycznych, towarzyszących codziennym koncertom gwiazd.

Już w czwartek 19 czerwca w godzinach popołudniowych ruszy Park Rozrywki Madness - serwując uczestnikom dużą dawkę adrenaliny i uśmiechu przez kolejne dni. Gwarantowana dobra zabawa

na zakręconych karuzelach, trampolinach Euro-Bungee oraz szalonym Joker Booster!

Od piątku do niedzieli włącznie działać będzie kierowana do dzieci Kreatywna Strefa Atrakcji, przygotowana przez Fundację „Cząstka Ciebie” - wśród zabaw w kąciach kreatywnych (malowanie kamieni, malowanie na płótnie), za symboliczną cegiełkę można będzie wykonać sobie brokatowe tatuaże, kolorowe warkoczki i malowniki na twarzy. Dodatkowo, w tej strefie w piątek i sobotę - gratka dla czytelników: prowadzony będzie kącik sprzedaży książek różnej tematyki od darczyńców wspierających Fundację. Zebrane w ten sposób środki finansowe zostaną przekazane na potrzeby osób z niepełnosprawnościami, podopiecznych Fundacji „Cząstka Ciebie”. Strefa prowadzona przez wolontariat fundacji działać będzie codziennie od godzin popołudniowych (piątek od 17.00, sobota od 16.00, niedziela od 15.00) aż do godziny 22.00!

W ramach obchodów „Dni Oławy - Dni Koguta 2025”, w sobotę i niedzielę między 14.00 a 21.00, będzie można bezpłatnie zwiedzać wieżę Oławskiego Ratusza. Wejściówki przez oba dni dostępne będą w Punkcie Informacji Turystycznej (Ratusz).



Także w sobotę i niedzielę na terenie Miasteczka w godzinach 16.00-20.00 działać będzie Galeria Malarstwa Oławskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, gdzie zaprezentowane zostaną prace dwóch grup artystycznych: „TACY SAMI” pod kierunkiem Anny Domańskiej oraz „AVANTI” prowadzonej przez Bożenę Potoczny. Wystawa obrazów, zorganizowana plenarowo, stworzy także okazję do zakupu prezentowanych dzieł. To niepowtarzalna szansa, by zobaczyć i docenić twórczość lokalnych artystów-seniorów.

W sobotę 21 czerwca warto odwiedzić historyczną osadę rycerzy średniowiecznych. Organizatorzy proponują próbki walk rycerskich i fechtunku, będzie też można przymierzyć elementy uzbrojenia. Do podziwiania przygotowano wiernie odwzorowane stroje z epoki i - uwaga - można trafić na rycerza w stroju w barwach naszej Oławy! Wśród atrakcji w tej strefie dostępne będzie także stanowisko mincerza, na którym będzie można podziwiać repliki monet oraz dowiedzieć się jak kształtowały się ceny i zarobki w średniowieczu. Poznacie trochę ciekawostek ekonomicznych, gdyż już w średniowieczu powstawała bankowość i znane było zjawisko inflacji. Na stanowisku heraldycznym zapoznajecie się z informacjami o herbach rodowych i być może odszukacie herb swojej rodziny w księdze heraldycznej. Ponadto, niecodziennej rozrywki dostarczą warsztaty średniowiecznych gier planszowych i walki na bezpieczne miecze! Atrakcje w tej strefie zapewnia Grupa Rekonstrukcji Historycznych WIWERN.

Natomiast w niedzielę 22 czerwca Oławę najadą „Ryczyńnianie znad Odry”, ale tylko w pokojowych zamiarach, gdyż w ramach działalności Stowarzyszenia „W ogrodzie Viadrusa” poprowadzą średniowieczne warsztaty pasamoniczne, podczas których uczestnicy - zarówno dzieci jak i dorośli - będą mogli przejść przez cały cykl powstawania nici wełnianych, nici lnianych oraz poznać sposoby ich barwienia. Na poszczególnych stanowiskach prezentowane będą takie czynności jak: gręplowanie, przedzenie, tkanie krajek na bardku. Brzmi tajemniczo, ale Ryczyńnianie z pewnością pokażą wam jak to zrobić. To bardzo interesująca propozycja powrotu do dalekiej przeszłości i wspólnej kreatywnej zabawy.

Niedziela będzie prawdziwie pękać w szwach od atrakcji! O godzinie 15.00 wyruszyście w pełną przygodę podróż „Szlakiem oławskich legend” - w grze terenowej pod tym właśnie tytułem, zaplanowanej przez Powiatową i Miejską Bibliotekę Publiczną w Oławie. To wspaniała rozrywka dla wszystkich: rodzin, grup przyjaciół, dzieci i młodzieży,

którzy w aktywny sposób chcą poznać lokalne dziedzictwo i dobrze się przy tym bawić. Przed uczestnikami liczne zagadki i zadania inspirowane oławskimi legendami, ale aby przeżyć tę przygodę, należy zgłosić drużynę w punkcie startowym na jednym ze skwerów na miasteczku Ruchu; mamy miejsce dla 40 drużyn liczących 2 do 5 osób. Warto mieć ze sobą telefon z dostępem do internetu - przyda się podczas realizacji jednego z zadań. Na uczestników, którzy ukończą całą grę, czekają pamiątkowe dyplomy i upominki.

Miłośnicy literatury i spokojnych niedziel z książką w dłoni znajdą coś dla siebie w „Strefie dobrej książki”, która zacznie działać o godzinie 16.00, a poprowadzi ją Luca Krzysztofczyk (luca_w_kulturze). To wyjątkowa okazja, aby spotkać autorów literatury dorosłej i dziecięcej, posłuchać o ich twórczości w panelu dyskusyjnym, zadać kilka pytań i zaopatrzyć się w książkę z dedykacją autora. W tym roku gościć będziemy: Beatę i Eugeniusza Dębskich, Tomasz Duszynskiego, Magdaleny Winnicką, Pawła Sochackiego, Adriaana Kwiatkowskiego, Joannę Pawłusiów, Beatę Gruszecką-Małek oraz Ewę Nabiałczyk.

Organizatorzy z Centrum Sztuki w Oławie mają też propozycję dla fanów sportu i rekreacji na dwóch kółkach.

O godzinie 17.00 na skatepark wjedzie Jonasz Pakulski - mistrz rowerowego trialu i finalista programu telewizyjnego „Mam Talent!”. Jego pokaz to połączenie niesamowitej precyzji, siły i kontroli, które przenoszą jazdę na rowerze na zupełnie inny poziom. Jonasz na swoim rowerze wykonuje spektakularne akrobacje, balansuje na wąskich krawężniach i pokonuje ekstremalne przeszkody bez dotykania ziemi stopą. Publiczność może spodziewać się widowiskowych trików, wciągającej narracji i interakcji, które na długo zapadają w pamięć. Ponadto na skwerze nieopodal od skateparku, w godzinach 15.00-20.00 sprawdzicie swoje możliwości w jedynej takiej w Polsce - strefie refleksu! Znajdziecie tam dwie emocjonujące atrakcje: Refleksomierz - gra sprawdzająca szybkość reakcji i „Wall Ball Maze Game”, który indywidualnych lub konkurujących ze sobą zawodników zmusi do wykazania się dobrą strategią, koordynacją ruchową, reflekssem i sprytem.

Każdy dzień zwieńczony będzie imprezą after party na terenie Momo Chillout Bar, a tam zabawa taneczna z DJ'em...start około północy!

Przez wszystkie trzy dni święta miasta, w strefie Momo Chillout Bar można będzie



21.06
RYNEK
14.00-21.00
ZWIEDZANIE WIEŻY RATUSZOWEJ

22.06
RYNEK
14.00-21.00
ZWIEDZANIE WIEŻY RATUSZOWEJ

MIASTECZKO RUCHU DROGOWEGO

KONCERTY

19.00
SINI

20.00
PATRYCJA MARKOWSKA

21.00
LYDKA GRUBASA

19.00-20.00
WIWERN - GRUPA REKONSTRUKCJI HISTORYCZNYCH

19.00-20.00
GALERIA MALARSTWA - OŁAWSKI UNIWERSYTET TRZECIEGO WIEKU

24.00
AFTER PARTY / MOMO CHILLOUT BAR

MIASTECZKO RUCHU DROGOWEGO

KONCERTY

19.30
THE THREE STRAPKINGS

20.00
ANIA DĄBROWSKA

21.30
DAWID KWIATKOWSKI

15.00-20.00
STREFA REFLEKSU

15.00-18.00
GRA TERENOWA "SZLAKIEM OŁAWSKICH LEGEND"

18.00-19.00
STREFA Dobrej Książki

18.00-20.00
RYCZYŃNIE ZNAD ODRY - ŚREDNIOWIECZNE WARSZTATY PASAMONICZNE

18.00-20.00
GALERIA MALARSTWA - OŁAWSKI UNIWERSYTET TRZECIEGO WIEKU

17.00
ROWEROWE SHOW JONASZ PAKULSKI / SKATEPARK

20-22.06
18.00-24.00
STREFA GASTRO MOMO CHILLOUT BAR
PARK ROZRYWKI MADNESS

18.00-20.00
KREATYWNA STREFA ATRAKCJI / FUNDACJA CZĄSTKA CIEBIE

WARTO NA WIZYTO I WWW.HISTORIA.OŁAWA.PL

/KULTURA.OŁAWA





przetestować wiele smaków, które dostępne będą na stoiskach gastronomicznych; a zapraszają: Pasibus, Mega Zapiekanki, Frytki Belgijskie, Cafe Picnic, Langosz Węgiel-

ski, Pasta i Basta – makarony włoskie, Hot Dog/Corn Dog, Churros hiszpańskie, Balkan Burger, Fajne Lody, Wata i popcorn, Gofry, Przymaki z Mauritiusa, Zorba – Greckie Pity, Owoce w czekoladzie.

W godzinach trwania imprezy napoje zimne i gorące,

różne rodzaje... Pytajcie o nie w MOMO. Kubki smakowe rozgrzać będzie można jeszcze przed Dniami Oławy, bo od środy 18 czerwca - już wtedy dostępna będzie oferta większości foodtrucków.

KAMIL TYSA KTYSYA@
GAZETA.OLAWA.PL

Kto wystąpi

PIĄTEK

18:15 - Machony - wrocławski muzyk poruszający się w stylistyce hip-hopowej; uwielbia grać przed publicznością i najważniejszą zasadą jest dobra zabawa!

19:00 - Sulfur to dynamiczny zespół rockowo-metalowy z Oławy, założony w 2021 roku przez Janka Matylę (gitara, wokal). Towarzyszą mu Kacper Bogus (gitara), Patryk Kotas (bas) i Aleksander Kotas (perkusja). Grupa łączy różne odmiany metalu - od grunge'u po metalcore - inspirując się m.in. Comą i Alice in Chains. W 2024 roku wydała debiutancki album „Wszystkie drogi prowadzą do złudzeń”, który zaprezentowała podczas koncertu w Oławie. Sulfur zdobywa uznanie autentycznością, energią sceniczną i aktywnością na lokalnej scenie muzycznej.

20:00 - Trzech Króli - polska grupa muzyczna założona w 2023 roku przez trzech przyjaciół z Krakowa: Qry'ego, Przemka Pro i Bartka Kubickiego. Ich twórczość to połączenie hip-hopu, pop-rapu i trapowych rytmów, wzbogacone o osobiste doświadczenia i pasję do podróży. Zespół narodził się z nietypowej wyprawy Fiatem Multiplą z Krakowa na Saharę. Ta przygoda stała się inspiracją do stworzenia debiutanckiego albumu „Afryka”, wydanego 5 maja 2023 roku. Płyta zawierała takie utwory jak „Fatamorgana”, „Obywatel Świata”, czy tytułowa „Afryka”, które szybko zdobyły popularność.

21:30 - Żabson - jeden z najbardziej popularnych raperów na polskiej scenie hip-hopu, na której pracuje już od 2015r i wypracował sobie dużo mocniejszą pozycję niż niejeden artysta starszego pokolenia. Jego utwory cenione są przede wszystkim za mocne teksty oraz prosty przekaz, który trafia do mas. Fani odtwarzają je miliony razy w popularnych serwisach streamingowych. Żabson podkreśla, że tworzenie muzyki jest całym jego życiem dając mu energię i spełnienie.

SOBOTA

19:00 - Sofii - wrocławska wokalistka i autorka tekstów, poruszająca się w stylistyce r&b, hip-hopu i elektroniki. W 2019 roku zadebiutowała swoją pierwszą EP-ką pt. „SOLO”, która zapoczątkowała jej solową drogę muzyczną. Obecnie artystka skupia się na wydawaniu pojedynczych singli stawiając na kreatywność i eksplorację nowych brzmień. SOFII gra koncerty z DJ-em, który miksuje i skreczuje utwory na żywo, dzięki czemu można usłyszeć piosenki w nieco innej odsłonie.

20:00 - Patrycja Markowska - charyzmatyczna wokalistka o jednym z najbardziej rozpoznawalnych głosów polskiej sceny muzycznej. Od lat łączy rockową energię z hippisowskim duchem *Peace & Love*, z sukcesem koncertując i wydając nowe utwory. Ma na koncie 10 albumów (w tym najnowszy „Oblęd” z 2025 roku), ponad 50 singli oraz liczne nagrody, m.in. Eska Music Awards i Złoty Dziób Radia Wawa. Współpracowała z wieloma artystami, w tym z Grzegorzem Markowskim, Tanitą Tikaram czy Leszkiem Możdżerem. W 2026 roku obchodzi 25-lecie kariery scenicznej.

21:30 - Lydka Grubasa - olsztyński zespół rockowy z 20-letnim stażem, znany z żywiołowych koncertów i satyrycznych tekstów. Na koncie mają pięć albumów, milionowe odsłuchania, występy na największych festiwalach (w tym Pol'and'Rock) i nagrody, m.in. Złotego Bączka oraz podwójną płytę za singiel „Rapapara”. Ich muzyka to energetyczna mieszanka rocka i różnych gatunków, zawsze z mocnym przekazem i humorem. W skład zespołu wchodzi: Bartosz Kruszniński, Maciej Charytoniak, Artur Wszeborowski, Dominik Skwarczyński i Maciej Matuszczyk.

NIEDZIELA

18:30 - Voice Symphony - wokalny kwartet z Oławy, tworzony przez Wiktorię, Dominikę,

Damiana i Adriana. Ich znakiem rozpoznawczym są harmonia głosów, naturalna chemia i ogromna dawka pozytywnej energii. Łączą stare przeboje z nowoczesnymi hitami, tworząc wyjątkowy klimat na każdym koncercie. Dla nich muzyka to pasja, przyjaźń i sposób na dzielenie się radością.

20:00 - Ania Dąbrowska - wokalistka, kompozytorka i producentka, nazywana Pierwszą Damą Polskiego Popu. Wydała siedem platynowych albumów, zdobyła 9 Fryderyków i liczne inne nagrody. Jej piosenki, takie jak „Trudno mi się przyznać” czy „Bang, Bang”, na trwałe zapisały się w historii polskiej muzyki. Obecnie pracuje nad nowym albumem.

21:30 - Dawid Kwiatkowski - piosenkarz i juror telewizyjny, autor ośmiu albumów, w tym najnowszego „Pop romantyk”. Laureat Bursztynowego Słowika, MTV EMA i wielu innych nagród. Jego utwory osiągają statusy Złotych, Platynowych i Diamentowych płyt. Obecnie pracuje nad kolejnym krążkiem, zapowiadając go singlami m.in. „Za rękę” i „Pali się niebo”.

Centrum Sztuki informuje

Strefy tematyczne, koncerty, galeria malarstwa, prezentacje historyczne, park rozrywki, smaki z różnych stron świata oraz wiele różnorodnych atrakcji. To wszystko przygotowaliśmy dla Was, nie zapominając, że dobra zabawa, to bezpieczna zabawa. Bardzo prosimy o zapoznanie się nie tylko z programem, ale również z regulaminem imprezy na: kultura.olawa.pl/wydarzenia/dni-olawy-dni-koguta-2025/.

Dla ułatwienia przypominamy o kilku obowiązkowych zasadach:

* Strefa koncertowa i gastro są na terenie imprezy masowej.

* Strefa handlowa, park rozrywki, animacje, pokazy, prezentacje znajdują się poza terenem imprezy masowej.

* Dystrybucja materiałów reklamowych, umieszczanie plakatów, przeprowadzanie ankiet, fotografowanie oraz filmowanie w celach komercyjnych wymagają pisemnej zgody organizatora.

* Organizator utrwała przebieg imprezy dla celów dokumentacji, promocji oraz reklamy. Wasz wizerunek może zostać utrwalony, a następnie rozpowszechniony dla celów dokumentacyjnych, sprawozdawczych oraz promocyjnych.

Wstęp na wydzielony i oznakowany TEREN IMPREZY MASOWEJ jest kontrolowany przez pracowników ochrony i obowiązują na nim poniższe przepisy:

* obowiązywać będą trzy bramy wejściowe na teren imprezy masowej: brama A - od strony parku/miasteczka, brama B - od strony ul. Sienkiewicza, brama C - od strony mostu na rzece Oława,

* nie wnosimy szklanych opakowań, ani puszek, produktów żywnościowych oraz żadnych niebezpiecznych przedmiotów,

* możemy wnieść wodę w plastikowych butelkach,

* dopuszczalne jest wniesienie plecaków, toreb w formacie nie większym niż format A4,

* obowiązuje zakaz wprowadzania rowerów,

* dzieci do 13 roku życia mogą wejść tylko z opiekunem,

* nie wprowadzamy zwierząt, pamiętajmy, że dla nich hałas jest cierpieniem,

* obowiązuje zakaz wnoszenia profesjonalnych aparatów fotograficznych oraz kamer wideo.

Z góry dziękujemy za współpracę i przestrzeganie zasad, z naszej strony gwarantujemy wspaniałą rozrywkę i muzyczny początek lata

REPERTUAR 20-26.06.2025

GODZINY OTWARCIA: 9:45-20:15

GO KINO



28 LAT PÓŹNIEJ

HORROR, NAPISY

PT-CZW
15:15
17:45
20:15



ELIO

ANIMACJA, FAMILIJNY

PT-CZW
10:00 12:15
15:05 17:30



MATERIALIŚCI

KOMEDIA ROMANTYCZNA, NAPISY

PT-CZW
17:15
19:40



JAK WYTRESOWAĆ SMOKA

FAMILIJNY, DUBBING

DUBBING
PT-CZW
10:10 12:45
15:25 18:00

NAPISY
PT-CZW
19:45

RYTUAŁ

HORROR, NAPISY

PT-CZW
20:35

LILO I STICH

FAMILIJNY, DUBBING

PT - CZW
10:10
12:30
14:50

MINECRAFT: FILM

PRZYGDOWY, DUBBING

PT-CZW
10:00
13:00

GO KINO OŁAWA | WWW.GOKINO.PL | UL. NOWY OTOK 11

GOKINO.OLAWA@GOKINO.PL | (71) 748 35 37 | (71) 748 35 36

gokino



„Harcownicy” na trasie 11. PKO Nocnego Wrocław Półmaratonu

BIEGANIE

Mocna reprezentacja

W sobotę zawodnicy Klubu Biegacza Harcownik Jelcz-Laskowice wzięli udział w 11. PKO Nocnym Wrocław Półmaratonie. Punktualnie o 22:00 ze Stadionu Olimpijskiego wystartowało niemal 13 tysięcy biegaczy – wśród nich silna i zmotywana reprezentacja KB z J-L

Dla części „Harcowników” był to pierwszy start na dystansie półmaratonu, dla innych – kolejny udział w jednej z najbardziej klimatycznych imprez biegowych w regionie. W klubie są też tacy, którzy pobiegli we wszystkich dotychczasowych edycjach wrocławskiego półmaratonu – to dowód na ich wieloletnie

zaangażowanie i pasję do biegania.

Trasa prowadziła przez oświetlone ulice nocnego Wrocławia, wypełnione kibicami i muzyką. Pomimo późnej pory, atmosfera była gorąca, a organizacja – jak zawsze – na najwyższym poziomie. Emocje towarzyszyły zawodnikom od startu aż do mety.

Każdy z Harcowników dał z siebie wszystko – niezależnie od celu czy doświadczenia. Część uczestników poprawiła swoje życiówki, inni cieszyli się z udanego debiutu. Klub jest dumny z każdego, kto stanął na linii startu i ukończył bieg.

Wyniki zawodników KB Harcownik Jelcz-Laskowice:

MICHAŁ KARAWAJCEW – 1:29:34
JAN WOJCIKOWSKI – 1:29:08
PAWEŁ BIAŁOWAŚ – 1:31:51
PAWEŁ ORŁOWSKI – 1:35:58 (DEBIUT)
KRZYSZTOF CHMIELEWSKI – 1:36:41 (REKORD ŻYCIOWY)



Liczna reprezentacja Klubu Biegacza „Harcownik”

REMIGIUSZ PAPROCKI – 1:36:46
SYLWESTER SMYK – 1:38:28
ŁUKASZ POJCZEK – 1:39:56
TOMASZ GARBOWSKI – 1:43:28
EWA ZENDWALEWICZ – 1:44:50
MACIEJ WĘDARCZYK – 1:48:40
JOANNA SOSNOWSKA-SMYK – 1:47:26
ANITA ZDUJ – 1:49:27 (REKORD ŻYCIOWY)
SEBASTIAN BURAKOWSKI – 1:45:58 (REKORD

ŻYCIOWY)
JAROSŁAW WINIARSKI – 1:51:22
PIOTR KONEFAŁ – 1:51:52
JAROSŁAW BARWIŃSKI – 1:51:55
JAN LECHOWSKI – 1:53:53
MAGORZATA ZMARZLIK – 1:57:35
JOANNA OKURZĄŁY – 1:55:18 (REKORD ŻYCIOWY)
KRYSZTOF KULA – 1:59:52

ARKADIUSZ TOŁĘCZKO – 2:01:58
WOJCIECH LEMIOŃSKI – 2:05:25
OLA MARCZAK – 2:14:50 (REKORD ŻYCIOWY)
WŁADYSŁAW PRZECH – 2:15:40
SZYMON WOJCIKOWSKI – 2:08:54 (DEBIUT)
JOLA NOLAS – 2:21:22
AGNIESZKA PELCZER – 2:25:25
ŁUKASZ GAWEK – 2:32:31
ŁUKASZ WICHUŁA – 2:33:26

KAZIMIERZ GONERA – 2:34:56
JANINA GONERA – 2:34:56
MARTYNA FRĄCKOWIAK – 2:39:26
ANIA FRĄCKOWIAK – 2:41:32
MICHAŁ MITEK – 2:50:21 (DEBIUT)
MICHAŁ STERNALSKI – 3:31:08

(KT)

SIATKÓWKA

Sukces

Zawodnicy IM Rekord Volley Jelcz-Laskowice zdominowali Mistrzostwa Dolnego Śląska Juniorów Młodszych w siatkówce plażowej, które odbyły się 14 czerwca na boiskach przy Centrum Sportu i Rekreacji. Dwie pary reprezentujące gospodarzy stanęły na najwyższych stopniach podium, sięgając po złoty i srebrny medal

Podwójny sukces siatkarzy z Jelcza-Laskowic

W turnieju wzięły udział 24 duety z całego Dolnego Śląska. Zawody trwały blisko 10 godzin i rozgrywane były przy pięknej, słonecznej pogodzie. Finał okazał się wewnętrzną sprawą siatkarzy z Jelcza-Laskowic – w decydującym meczu para **Tymoteusz Mijał / Mateusz Uhryn** pokonała duet **Miłosz Samul / Maciej Chodorowski**, zapewniając sobie tytuł mistrzowski.

– To historyczny wyczyn naszego klubu i ogromny sukces zawodników – komentują przedstawiciele IM Rekord Volley Jelcz-Laskowice.

Najlepsze pary otrzymały pamiątkowe medale, puchary od Dolnośląskiego Związku Piłki Siatkowej oraz upominki ufundowane przez Miasto i Gminę Jelcz-Laskowice. Nagrody wręczyli Mariusz Hass, zastępca burmistrza

Jelcza-Laskowic, oraz Piotr Piechota, prezes zarządu „Volley’a”.

Sukces siatkarzy to efekt pracy trenera Krzysztofa Pilawy, wspieranego w przygotowaniach przez Krzysztofa Antosika. Klub dziękuje wszystkim uczestnikom, kibicom, sędziom i osobom zaangażowanym w organizację wydarzenia.



To był udany turniej dla siatkarzy IM Rekord Volley Jelcz-Laskowice

Już niebawem zawodników IM Rekord Volley Jelcz-Laskowice czeka kolejny etap rywalizacji – półfinał

Mistrzostw Polski w Kołobrzegu.

(KT)

SIATKÓWKA

Sukces

Zawodnik IM Rekord Volley Jelcz-Laskowice, po raz kolejny otrzymał powołanie do reprezentacji Polski U19

Mikołaj Bałowski na zgrupowaniu kadry U19

Młody siatkarz przebywa obecnie na zgrupowaniu kadry w Centralnym Ośrodku Sportu w Spale, gdzie wraz z kolegami z drużyny narodowej przygotowuje się do zbliżającego się EYOF – Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży Europy, który odbędzie się w lipcu w Skopje, stolicy Macedonii Północnej.

Obecność Mikołaja Bałowskiego w gronie powołanych to kolejny dowód na to, jak dobrze rozwija się pod skrzydłami szkoleniowców IM Rekord Volley – Krzysztofa Janczaka i Krzysztofa Pilawy. Reprezentant „Jelczańskich Lwów” może być dumny ze swojego rozwoju i kolejnego dostrzeżenia przez szkoleniowców kadry.

Zgrupowanie w Spale to jeden z etapów przygotowań do EYOF, prestiżowej imprezy sportowej dla młodych zawodników z całej Europy. Trenerzy kadry narodowej mają okazję doskonalić z zespołem elementy techniczne i taktyczne, a także obserwować formę zawodników przed wyjazdem na międzynarodowy turniej.

Klub z Jelcza-Laskowic nie kryje dumy z faktu, że ich zawodnik po raz kolejny znalazł



Mikołaj Bałowski

się w gronie reprezentantów kraju. – Trzymamy kciuki za wysoką formę na kolejnych treningach – napisano w oficjalnym komunikacie IM Rekord Volley J-L.

(KT)

Końcowe tabele klasy „A”

Grupa III

13. PERŁA WĘGRÓW	30	30	62:95
14. POLONIA MIĘSZYCE	30	29	40:82
15. MKP II WRATISLAWIA	30	20	42:102
16. ZENIT II MIĘDZYBÓRZ	30	1	13:124

Wyniki XXX kolejki, z 14 czerwca

OLIMPIA BUKOWINKA - POLONIA MIĘSZYCE 1:2
BRAMKI DLA POLONII: MARCIN KOSELSKI I SZYMON STELCZYK.
KS GREBOSZYCE - WIDAWA BIERUTÓW 1:8
CZARNI CHRZĄSTAWA - SKRA WOJNOWICE 3:2
WIWA GOSZCZ - DĄB DOBROSZYCE 7:4
POGOŃ OLEŚNICA - WIDAWA KIEŁCZÓW 9:0
MKP II WRATISLAWIA - KS ŁOZINA 0:7
PERŁA WĘGRÓW - LOTNIK TWARDOGÓRA 4:3
DŁUGOŁĘKA 2000 - ZENIT II M. 3:0 (VO)
- REZERWA „ZENITU” WYCOFAŁA SIĘ Z ROZGRYWEK.

KOŃCOWA TABELA

1. KS ŁOZINA	30	77	111:28
2. POGOŃ OLEŚNICA	30	77	133:32
3. WIWA GOSZCZ	30	71	130:37
4. CZARNI CHRZĄSTAWA	30	67	103:44
5. DĄB DOBROSZYCE	30	50	69:52
6. WIDAWA BIERUTÓW	30	42	70:54
7. LOTNIK TWARDOGÓRA	30	42	63:63
8. WIDAWA KIEŁCZÓW	30	39	58:69
9. SKRA WOJNOWICE	30	39	67:79
10. DŁUGOŁĘKA 2000	30	38	59:86
11. KS GREBOSZYCE	30	34	57:94
12. OLIMPIA BUKOWINKA	30	31	46:82

Grupa IV

Wyniki XXX kolejki, z 14 czerwca

SOKÓŁ MARCINKOWICE - KOLEKTYW R. 5:1
BRAMKI DLA SOKOŁA: JAKUB JAKOBSZE - 3, DOMINIK WOŹNIAK I ALEKSANDER JAKOBSZE.
KORONA OSIEK - ENERGETYK SIECHNICE 2:2
GOLE DLA KORONY: VEACESLAV BURDIJWA I SEBASTIAN KOWALIK.
STRZELINIANKA - BURZA BYSTRZYCA 1:1
BRAMKA DLA BURZY: JAKUB KULCZYCKI.
RAPID DOMANIÓW - GKS KOBIERZYCE 0:3
CZARNI KONDRAT - SEMAFOR BROCHÓW 3:3

SPARTA WROCŁAW - KS ŻÓRAWINA 2:2
WICHER DOMASŁAW - ESTHETIC LUDÓW ŚL. 0:10
LKS BROZEC - BŁĘKITNI PUSTKÓW WILCZK. 2:1

KOŃCOWA TABELA

1. STRZELINIANKA STRZELIN	30	73	118:30
2. SOKÓŁ MARCINKOWICE	30	72	87:19
3. ENERGETYK SIECHNICE	30	69	110:42
4. KS ŻÓRAWINA	30	65	120:49
5. FOTO-HIGIENA KORONA OSIEK	30	61	96:48
6. ESTHETIC LUDÓW ŚL.	30	48	69:47
7. SEMAFOR BROCHÓW	30	43	78:60
8. GKS KOBIERZYCE	30	40	78:77
9. LKS BROZEC	30	38	52:72
10. SPARTA WROCŁAW	30	35	46:101
11. KOLEKTYW RADWANICE	30	32	56:83
12. BŁĘKITNI PUSTKÓW WILCZK.	30	29	46:100
13. RAPID DOMANIÓW	30	29	39:65
14. BURZA BYSTRZYCA	30	29	48:61
15. CZARNI KONDRATOWICE	30	22	64:109
16. WICHER DOMASŁAW	30	3	21:165

STRZELINIANKA AWANSOWAŁA BEZPOŚREDNIO DO KLASY OKRĘGOWEJ, A „SOKÓŁ” MARCINKOWICE ZAGRA W BARAŻACH O AWANS. W CZWARTEK 19 CZERWCA ZAPLANOWANE JEST LOSOWANIE PAR BARAŻOWYCH, A DECYDUJĄCE MECZE MAJĄ SIĘ ODBYĆ W NIEDZIELĘ 22 CZERWCA. DRUŻYNY Z MIEJSC 14-16 ZDEGRADOWANO DO KLASY „B”.

(POL)

PIŁKA NOŻNA

Klasa „B”

Ostatnią kolejkę przyniosła nieoczekiwane rozstrzygnięcia

„Zorza” Zabardowice już w poprzedniej kolejce zapewniła sobie mistrzostwo grupy V oraz awans do klasy „A”, ale nie zlekceważyła rywalu w ostatniej kolejce. Podopieczni Rafała Koziny strzelili sześć goli outsiderowi z Godzikowic.

Wicemistrzostwo grupy V wywalczyli „Czarni” Sobocisko, którzy świetnie spisali się w rundzie rewanżowej. Na trzecim miejscu sezon zakończyła rezerwa „Sokoła” Marcinkowice, która pokonała na wyjeździe zespół „Burza-Dombud” Chwalibóżyce. Na uwagę zasługuje wygrana „Zorzy” Niemil z wyżej notowanym „Orlem” Święta Katarzyna. Pogromem zakończył

Koniec sezonu i czas na odpoczynek

się pojedynek „Lotosu” Gaj Oławski z MKS Siechnice, ale przyjezdni przez cały mecz grali w „dziewiątkę”.

Spośród drużyn z powiatu oławskiego w grupie IV tym razem tylko „Zalesie” Wójcice odniosło zwycięstwo, ale nie udało się poprawić miejsca w tabeli na koniec sezonu. Wysokie porażki doznały dwa pozostałe zespoły - „Pogoń” Kopalina i „Burza” Dębina, które grały z czołowymi drużynami tej grupy.

Ostatnia kolejka w grupie IV przyniosła niespodziewane rozstrzygnięcia. Otóż dotychczasowy lider - „Różanka” Wrocław przegrała z LZS Solniki Małe. Wykorzystał to WKS Wilczyce, który zwrócił się punktami z wrocławianami i dzięki lepszemu bilansowi bezpośrednich pojedynków uzyskał awans do klasy „A”.

Grupa IV

Zalesie Wójcice - Błękitni Krzeczyn 6:1

Gole dla Zalesia: Przemysław Krzesiński - 2, Kacper Kłodziński, Damian Birecki, Rafał Malitowski oraz samobójczy.

Burza Dębina - KS Zbytowa 0:12

WKS Wilczyce - Pogoń Kopalina 8:0

KP 99 Śliwice - GKS II Mirków 2:4

Różanka W-w - LZS Solniki Małe 1:2

WKS Kątna - Dziadowa Kłoda 2:3

Piast Nadolice - Piast Miłocice 3:0 (vo)

- zespół z Miłocic został wycofany z rozgrywek.

KOŃCOWA TABELA

1. WKS WILCZYCE	26	61	106:37
2. RÓZANKA WROCŁAW	26	61	90:37
3. KS ZBYTOWA	26	59	106:33
4. LZS SOLNIKI MAŁE	26	50	82:49
5. GKS II MIRKÓW	26	49	112:47
6. ZALESIE WÓJCICE	26	49	85:45
7. GKS DZIADOWA KŁODA	26	47	78:77
8. PIAST NADOLICE	26	38	70:89
9. BŁĘKITNI KRZECZYN	26	35	75:81
10. POGOŃ KOPALINA	26	27	67:102
11. KP 99 ŚLIWICE 26	24	63	246:88
12. BURZA DĘBINA	26	15	41:121
13. WKS KĄTNA	26	13	41:116
14. PIAST MIŁOCICE	26	3	22:116

WKS Wilczyce uzyskał awans do klasy „A”.

Grupa V

Polonia Godzik - Zorza Zabardowice 0:6

Gole: Paweł Magdziarz - 3, Sebastian Kozina - 2 oraz

Maksym Rozsochach.

Invest-House Mink - Czarni Sobocisko 2:3

Strzelcy: Radosław Zając - 2 - dla gospodarzy, a dla gości - Kornel Chajdziony - 2 oraz Piotr Bielecki.

Burza-Dombud - Sokół II Marcink. 2:3

Bramki: Marcin Zarówny i Mateusz Kuś - dla Chwalibóżyce, a dla Marcinkowic - Daniel Diakowski, Mateusz Szeląg i Michał Maczuga.

Lotos Gaj Oławski - MKS Siechnice 18:0

Gole: Bartosz Jasiński - 5, Serhij Nykolushenko i Wiktor Mik - po 4, Karol Mik - 3 oraz Oliwier Chmura - 2.

Jankowianka W. - Błękitni Siedlce 3:2

Strzelcy: Marcin Bochenkiewicz, Maksym Huda i Marcin Luboński - dla Jankowian-

ki, a dla Błękitnych - Eryk Drgas i Rafał Kwapisz.

Zorza Niemil - Orzeł Św. Katarzyna 2:0

Bramki: Dawid Boruta i Marek Chowaniak.

Pauzowała Odra Kotowice

KOŃCOWA TABELA

1. ZORZA ZABARDOWICE	24	49	76:42
2. CZARNI SOBOCISKO	24	46	63:41
3. SOKÓŁ II MARCINKOWICE	24	45	67:45
4. BURZA-DOMBUD CHWAŁ	24	43	78:63
5. ORZEŁ ŚWIĘTA KATARZYNA	24	40	66:61
6. MKS SIECHNICE	24	36	66:71
7. ZORZA NIEMIL	24	34	66:58
8. JANKOWIANKA WIERZBNO	24	33	53:60
9. ODRZA KOTOWICE	24	31	53:51
10. LOTOS GAJ OŁAWSKI	24	31	68:54
11. BŁĘKITNI SIEDLCE	24	23	52:68
12. INVEST-HOUSE MINKOW	24	21	39:61
13. POLONIA GODZIKOWICE	24	6	26:98

„ZORZA” ZABARDOWICE WYWALCZYŁA AWANS DO KLASY „A”.

(POL)

I liga wojewódzka juniorów

MOTO-JELCZ OŁAWA - MKP WOŁÓW 3:2
BRAMKI DLA OŁAWIAN: MARCUS VILCANS - 2 ORAZ JAKUB WINNIK.
WKS ŚLĄSK W-W - OLYMPIC JUNIOR 3:6
FC W-W ACADEMY - PARASOL WROCŁAW 1:1
PIAST NOWA RUDA - BIELAWIANKA 2:4
BOBRZANIE B. - ŚLEZA WROCŁAW 0:3 (VO)

TABELA PO XXX KOLEJCE

1. CHROBRY GŁOGÓW	66	112:27
2. ŚLEZA WROCŁAW	64	128:25
3. PARASOL WROCŁAW	60	96:31
4. OLYMPIC JUNIOR	57	119:42
5. KARKONOSZE JG	51	79:42
6. FC W-W ACADEMY	49	124:38
7. POLONIA/STAL ŚWIDNICA	41	48:67
8. MKP WOŁÓW	34	60:97
9. MOTO-JELCZ OŁAWA	31	40:91
10. WKS ŚLĄSK WROCŁAW	28	70:72
11. BOBRZANIE BOLESŁAWIEC	22	31:65
12. AP BRZEG DOLNY	13	22:109
13. BIELAWIANKA BIELAWA	6	19:125
14. PIAST NOWA RUDA	5	17:134

II liga okręgowa juniorów

RAPID DOMANIÓW - UNIA WROCŁAW 5:13
BRAMKI DLA RAPIDU: ERYK NOWAK, SZYMON LIPNIAK I JAKUB DŁUGOSZ.
POLONIA ŚRODA ŚL. - PARASOL II W-W 3:0
SILESIA-GAJ W-W - POLONIA WROCŁAW 8:0
STRZELINIANKA - BARYCZ MILICZ 2:5
MECZ ZALEGEY
STRZELINIANKA - UNIA WROCŁAW 6:1

KOŃCOWA TABELA

1. BARYCZ MILICZ	68	123:25
2. SILESIA-GAJ WROCŁAW	62	119:26
3. PARASOL II WROCŁAW	44	81:56
4. POLONIA BIELANY WR.	43	66:42
5. POLONIA WROCŁAW	39	76:50
6. UNIA WROCŁAW	39	98:71
7. POLONIA ŚRODA ŚLĄSKA	38	88:59
8. STRZELINIANKA STRZELIN	37	73:89
9. OLYMPIC JUNIOR II W-W	35	98:84
10. RAPID DOMANIÓW	19	44:134
11. BŁYSKAWICA GAĆ	11	45:101

ORZEŁ PRUSICE I CZARNI JELCZ-LASKOWICE ZOSTALI WYCOFANI Z ROZGRYWEK.

II liga wojewódzka juniorów młodszych

MOTO-JELCZ OŁAWA - ŚLEZA II W-W 3:2
BRAMKI DLA OŁAWIAN: ALEKSANDER PIOTROWSKI, WIKTOR ZAWADKA I KONRAD TRZNADEL.
ŁUŻYCE LUBAŃ - FC W-W ACADEMY II 2:6
CHROBRY III - BOBRZANIE BOLESŁAWIEC 9:2
CHROBRY II GŁOGÓW - OLYMPIC JUNIOR II 3:3
PARASOL II W-W - JAWORZANKA JAWOR 5:0
MECZ ZALEGEY

BOBRZANIE BOLESŁAWIEC - ŁUŻYCE LUBAŃ 0:9

KOŃCOWA TABELA

1. ŁUŻYCE LUBAŃ	53	120:34
2. MOTO-JELCZ OŁAWA	48	77:42
3. CHROBRY II GŁOGÓW	43	82:38
4. FC ACADEMY III W-W	42	88:36
5. CHROBRY III GŁOGÓW	41	88:45
6. FC ACADEMY II W-W	36	54:37
7. OLYMPIC JUNIOR II W-W	28	66:57
8. ŚLEZA II WROCŁAW	24	45:60
9. PARASOL II WROCŁAW	22	40:67
10. GÓRNIK NM WAŁBRZYCH	15	38:100
11. BOBRZANIE BOLESŁAWIEC	13	25:116
12. JAWORZANKA JAWOR	12	27:118

IV liga okręgowa juniorów młodszych

AK. ORZEŁ J-L - DZIADOWA KŁODA 15:0
GOLE: EDWARD WOLEWICZ-GRZUJ - 5, ALEKSANDER CHOMENTOWSKI - 4, PIOTR SABAT - 3, MICHAŁ KURKOWSKI, PRZEMYSŁAW LINKIEWICZ I MATEUSZ BISZCZAD.
PIAST ŻMIGRÓD - MKS SIECHNICE 6:3
WIWA GOSZCZ - BARYCZ SUŁÓW 6:3
KS ŁOŻINA - MKP WOŁÓW 2:1
MECZ ZALEGEY
MKS SIECHNICE - KS ŁOŻINA 4:0

KOŃCOWA TABELA

1. PIAST ŻMIGRÓD	60	120:17
2. AKADEMIA ORZEŁ J-L	41	94:25
3. MKS SIECHNICE	40	103:34
4. WIWA GOSZCZ	39	92:50
5. KS ŁOŻINA	37	58:49
6. BARYCZ SUŁÓW	34	109:49
7. STRZELINIANKA	25	59:93
8. MKP WOŁÓW	25	57:90
9. OLYMPIC JUNIOR IV	8	26:134
10. GKS DZIADOWA KŁODA	4	18:149

V liga okręgowa juniorów młodszych

SOKÓŁ M. - WIDAWA BIERUTÓW 3:0 (VO)
POGOŃ OLEŚNICA - LOTNIK TWARD. 8:0
WKS WIERZBICE - LKS CIECHÓW 1:4
MECZ ZALEGEY
WIDAWA B. - TALENT TRZEBNICA 3:0 (VO)

KOŃCOWA TABELA

1. SOKÓŁ MARCINKOWICE	38	83:21
2. POGOŃ OLEŚNICA	34	80:44
3. TALENT TRZEBNICA	31	59:36
4. WKS WIERZBICE	29	65:38
5. LKS CIECHÓW	22	52:54
6. FMS STRZELIN	20	55:53
7. GOKIS KĄTY WR.	20	48:60
8. WIDAWA BIERUTÓW	8	36:98
9. LOTNIK TWARDOGÓRA	7	19:93

III liga okręgowa trampkarzy

FORZA WROCŁAW - MOTO-JELCZ 3:6
BRAMKI DLA OŁAWIAN: JAKUB RAJCHEL - 2,

Piłkarskie nadzieje

BORYS RACEAWSKI, KACPER WĘGRZYŃ, IGOR WASZKIEWICZ I BŁAŻEJ WIŚNIEWSKI.
PARASOL III W-W - SOKÓŁ SMOLEC 6:2
AP BRZEG DOLNY - PIAST ŻMIGRÓD 1:3
OLYMPIC JUNIOR II - POLONIA ŚRODA ŚL. 5:2

TABELA PO XIII KOLEJCE

1. PARASOL III WROCŁAW	35	48:15
2. PIAST ŻMIGRÓD	33	44:12
3. OLYMPIC JUNIOR II 25	48:33	
4. AP BRZEG DOLNY	19	39:29
5. MOTO-JELCZ OŁAWA	14	32:44
6. SOKÓŁ SMOLEC	13	25:36
7. POLONIA ŚRODA ŚL.	12	33:51
8. FORZA WROCŁAW	0	16:65

IV liga okręgowa trampkarzy

AK. ORZEŁ J-L - ATHLETIC WROCŁAW 2:3
BRAMKI DLA JELCZAN: RYSZARD GRZEJDA I ARTEM SERDIUK.
SPORTING WROCŁAW - STRZELINIANKA 13:1
WKS ŚLĄSK II - FC II ACADEMY 3:1
PARASOL IV W-W - BARYCZ SUŁÓW 1:4
PIAST ŻERNIKI - POLONIA TRZEBNICA 8:2
AP OLEŚNICA - POGOŃ OLEŚNICA 3:5
ŚLEZA II WROCŁAW - UNIA WROCŁAW 4:4
MECZ ZALEGEY
STRZELINIANKA - UNIA WROCŁAW 9:2
MECZ ROZEGRANY AWANSEM
ATHLETIC WROCŁAW - SPORTING W-W 2:10

TABELA PO XII KOLEJCE

1. SPORTING WROCŁAW	34	78:15
2. PIAST WROCŁAW ŻERNIKI	26	62:21
3. BARYCZ SUŁÓW	25	75:30
4. AKADEMIA ORZEŁ J-L	23	45:21
5. FC II W-W ACADEMY	21	47:34
6. ŚLEZA II WROCŁAW	17	51:47
7. POGOŃ OLEŚNICA	16	41:62
8. STRZELINIANKA	16	38:64
9. AP OLEŚNICA	15	29:38
10. UNIA WROCŁAW	13	27:61
11. WKS ŚLĄSK II WROCŁAW	12	29:47
12. PARASOL IV WROCŁAW	10	22:31
13. ATHLETIC WROCŁAW	9	36:81
14. POLONIA TRZEBNICA	9	29:57

V liga okręgowa trampkarzy

UKS BIERUTÓW - POLONIA BIELANY 1:5
OLYMPIC JUNIOR III - POLONIA W-W 7:3
FENOMEN LEŚNICA - MKP WOŁÓW 3:2
WKS WIERZBICE - MKP WRATISLAWIA 5:1
AP FOOTBALL W-W - KS ŻÓRAWINA 2:0
MECZ ROZEGRANY AWANSEM
MKP WOŁÓW - WKS WIERZBICE 1:1

TABELA PO XII KOLEJCE

1. POLONIA BIELANY WR.	36	54:4
2. AP FOOTBALL WROCŁAW	28	52:21
3. MKP WOŁÓW	22	41:35

4. FENOMEN LEŚNICA 22 41:32
5. KS ŻÓRAWINA 22 27:33
6. PRESTIGE FOOTBALL ACADEMY 18 37:29
7. OLYMPIC JUNIOR III 18 31:31
8. BÓR OBORNIKI ŚLĄSKIE 17 23:21
9. UKS BIERUTÓW 17 45:45
10. POLONIA WROCŁAW 12 33:44
11. WKS WIERZBICE 11 28:40
12. UKS GMINY MIĘKINIA 8 24:30
13. MKP WRATISLAWIA 7 16:52
14. BURZA BYSTRZYCA 3 36:71

VI LIGA OKRĘGOWA TRAMPKARZY

CZARNI J-L - MŁODZIK PRZEWORNO 2:2
FMS STRZELIN - MOTO-JELCZ II 3:1
MKS III SIECHNICE - AK. ORZEŁ II J-L 3:2
BRAMKI DLA JELCZAN: ARTEM SERDIUK - 2.
AP WIĄZÓW - BŁYSKAWICA GAĆ 5:1
GOL DLA BŁYSKAWICY: SZYMON MUSZYTYFAGA.
ŚWITĘŻ WIĄZÓW - CZARNI KONDRAT. 0:14
MECZ ZALEGEY
MOTO-JELCZ II - ŚWITĘŻ WIĄZÓW 17:0
GOLE: BARTOSZ MAKSYMYSZYN - 6, OSKAR MARTYNOWICZ - 3, KACPER KUCHARSKI I PIOTR MIELNICZAK - PO 2, SZYMON CIUPA, TYMON ŁAKOTA, ALEKSANDR YASHCHUK I OSKAR WRÓBEL.
CZARNI KONDRAT. - LIDER BORÓW 2:3
MECZ ROZEGRANY AWANSEM
CZARNI KONDRAT. - FMS STRZELIN 1:8

TABELA PO XII KOLEJCE

1. LIDER BORÓW	30	70:14
2. AP WIĄZÓW	28	67:16
3. FMS STRZELIN	19	44:23
4. MOTO-JELCZ II OŁ.	18	56:20
5. AKADEMIA ORZEŁ II J-L	18	27:28
6. CZARNI KONDRATOWICE	16	41:34
7. MKS III SIECHNICE	16	27:23
8. MŁODZIK PRZEWORNO	11	31:31
9. CZARNI JELCZ-LASK.	11	21:28
10. BŁYSKAWICA GAĆ	6	20:33
11. KOLEKTYW RADWANICE	6	25:57
12. ŚWITĘŻ WIĄZÓW	0	3:125

POLONIA JASZOWICE WYCOFAŁA SIĘ Z ROZGRYWEK. JEJ WYNIKI ZOSTAŁY ANULOWANE.

III liga okręgowa młodziaków

MKS SIECHNICE - MOTO-JELCZ OŁAWA 9:2
BRAMKI DLA OŁAWIAN: JAN OLESZEK - 2.
PIAST ŻMIGRÓD - PIAST W-W ŻERNIKI 2:7
FC II W-W ACADEMY - AP OLEŚNICA 9:1
ŚLEZA II W-W - OLYMPIC JUNIOR II 4:3
MECZ ZALEGEY
OLYMPIC JUNIOR II - FC II ACADEMY 2:2
MECZ ROZEGRANY AWANSEM
PIAST W-W ŻERNIKI - MKS SIECHNICE 2:1

TABELA PO XIII KOLEJCE

1. PIAST WROCŁAW ŻERNIKI	33	62:38
2. MKS SIECHNICE	29	61:27
3. FC II W-W ACADEMY	22	38:23

4. AP OLEŚNICA 19 38:35
5. MOTO-JELCZ OŁAWA 16 44:52
6. OLYMPIC JUNIOR II 12 42:49
7. ŚLEZA II WROCŁAW 12 33:53
8. PIAST ŻMIGRÓD 12 34:75

IV liga okręgowa młodziaków

ZENIT MIĘDZYBÓRZ - AP SYCÓW 13:1
UKS AS MILICZ - AP PROFI SPORT 4:2
WKS ŚLĄSK II W-W - PKS ŁANY 6:1
SPORTING WROCŁAW - SP MILICZ 8:0
BUMERANG W-W - OLYMPIC III JUNIOR 4:3
ŚLEZA III W-W - BŁYSK KUŹNICZYSKO 4:3
MECZ ZALEGEY
WKS ŚLĄSK II W-W - AK. ORZEŁ J-L 6:0
MECZ ROZEGRANY AWANSEM
SP MILICZ - ŚLEZA III WROCŁAW 4:0

TABELA PO XII KOLEJCE

1. ZENIT MIĘDZYBÓRZ	33	107:12
2. OLYMPIC JUNIOR III	25	52:25
3. BUMERANG WROCŁAW	23	50:20
4. SPORTING WROCŁAW	22	34:23
5. AP SYCÓW	19	42:45
6. SP MILICZ	18	33:47
7. UKS AS MILICZ	15	24:76
8. ŚLEZA III WROCŁAW	14	40:54
9. BŁYSK KUŹNICZYSKO	13	33:38
10. WKS ŚLĄSK II W-W	13	30:41
11. AK. ORZEŁ J-L	13	40:36
12. LOTNIK TWARDOGÓRA	12	22:39
13. PKS ŁANY	9	30:52
14. AP PROFI SPORT DUDA	6	17:46

V liga okręgowa młodziaków

MECZ ZALEGEY
AP II OLEŚNICA - FOOTBALL STARS 0:12

Klasa „0” seniorów

BARAN



(21.03-20.04)

W twoim związku zapanuje teraz prawdziwa sielanka. Spróbuj uwierzyć, że twoje marzenia też mogą się spełnić. Poznasz kilka miłych i interesujących osób, które doradzą, zaproponują lub przekażą bardzo ważne dla ciebie informacje w kwestiach zawodowych.

BYK



(21.04-21.05)

Szybki tydzień, który upłynie pod znakiem pracy i trudu. Spadnie na ciebie kilka nieoczekiwanych spraw do rozwiązania. Gdy się ze wszystkim uporasz, poczujesz się doceniony i potrzebny, choć bardzo zmęczony nadmiarem ważnych zajęć.

BLIŹNIĘTA



(22.05-21.06)

Zajmij się sprawami rodzinnymi. Ktoś z twoich bliskich trochę się pogubił i jest powodem zmartwień całej rodziny. Postaraj się wesprzeć i pomóc. W sprawach sercowych zdej się na intuicję. Jeśli nie jesteś pewien, czy chcesz tego związku, powiedz o tym partnerowi.

RAK



(22.06-22.07)

Spokojny, a nawet monotony tydzień, wypełniony pracą i obowiązkami domowymi. Docenisz to, co masz, i poczujesz się naprawdę szczęśliwy. Twoje poświęcenie dla rodziny jest bezcenne, ale pomyśl o lepszej organizacji czasu i postaraj się znaleźć chwilę tylko dla siebie.

LEW



(23.07-22.08)

W sprawach sercowych czeka cię małe zamieszanie. Osoba, do której wdychasz, w końcu się do ciebie zbliży, jednak zwyczajne nieporozumienie może wszystko zepsuć. Nie zalamuj się, tylko szczerze porozmawiajcie. Lepiej poradzisz sobie ze sprawami zawodowymi.

PANNA



(23.08-22.09)

Coś się może wydarzyć w sprawach uczuciowych. Poczujesz, że masz dość samowystarczalności i zatęsknisz za odrobiną bliskości i miłości. Rozejrzyj się dookoła. Ten tydzień będzie dobry na zawieranie nowych znajomości, ciekawy wyjazd lub randkę.

Twórzmy wspólnie FOTOGRAFICZNĄ historię Oławy (album 193)

Ocalić od zapomnienia

Zdjęcie nr 1 pochodzi z albumu Kazimierza Mądryka, a zrobiono je w połowie lat pięćdziesiątych ubiegłego wieku. Na zdjęciu widzimy Mieczysława Hliwę (prywatnie wujka Kazimierza), który wtedy pracował w sklepie monopolowym na ulicy Kopernika. Sklep był własnością GS - Gminnej Spółdzielni. Znajdował się w małym budynku sąsiadującym z budynkiem Policji (dziś w tym miejscu są garaże Policji). Zdjęcie nr 2 zrobiłem w 1969 - na dole zdjęcia rozpoczyna się budowa budynku przy dzisiejszym pl. J. Piłsudskiego 2-7. Na wprost widzimy zabudowania, w których po prawej (okno zakratowane) był sklep monopolowy. Na przestrzeni lat z tego, co pamiętam, były tam kasa biletowa dla autobusów, przychodnia lekarska dla milicji, kaletnik pan Miler i jeszcze inne działalności. W budynku parterowym z tyłu ówczesna milicja trzymała psy

służbowe. Po lewej, w miejscu starego mieszkalnego budynku, dziś stoi nowoczesny gmach Banku Spółdzielczego. W tym miejscu, które widzimy na zdjęciu, stał pierwszy zamek w Oławie. Zdjęcie nr 3 robiłem w 2025 - widzimy na nim budynek policji po przebudowie. Zdjęcie nr 4 to przedwojenna widokówka z kolekcji Izby Muzealnej Ziemi Oławskiej, na której widzimy ulicę Kopernika - po lewej zabudowania, gdzie kiedyś był sklep monopolowy (ze zdjęcia nr 1). Następny budynek stoi do dzisiaj, a w nim mieści się policja. Na środku dwie zabytkowe kamieniczki w Rynku, które przetrwały wojnę. Budynek na wprost przy ulicy Kościuszki i budynki po prawej zostały zniszczone w czasie działań wojennych.

LESŁAW MAZUR
autor albumu „Oława w latach 60. i 70. ubiegłego wieku na fotografiach Lesława Mazura”



WAGA



(23.09-23.10)

W miłości, niestety, nadchodzą gorsze chwile. Czeka cię rozstanie, albo poważny kryzys w związku. Będzie to w dużej mierze skutek twojej nieuczciwości wobec partnera. To, co dla ciebie było zabawą, poważnie go zraniło. Również osoby samotne nie będą miały lekko.

SKORPION



(24.10-22.11)

Wątpliwości zawodowe i finansowe miną. Nareszcie poczujesz, że wiesz, czego chcesz i spróbujesz po to sięgnąć. W sprawach sercowych - bez zmian. Radość i entuzjazm będą towarzyszyły przez cały tydzień.

STRZELEC



(23.11-21.12)

Od poniedziałku do piątku - praca, praca i jeszcze raz praca. Będziesz bardzo zajęty i potrzebny, zarówno w domu, jak i w pracy. Dzięki temu przestaniesz myśleć o gnębiących cię sprawach i samotności, która coraz bardziej ci doskwiera. Mimo zmęczenia będziesz czuł satysfakcję.

KOZIOROŻEC



(22.12-20.01)

Czekają cię ciężkie chwile. Sprawa, w której pokładałeś wiele nadziei, nie skończy się dobrze. Nie myśl o tym bez końca. Weź się w garść i spróbuj zaważać o to, czego pragniesz. W miłości nadchodzi dobra passa. Otrzymasz wiele uczucia i wsparcia od ukochanej osoby.

WODNIK



(21.01-20.02)

W tym tygodniu możesz liczyć na zastąpione chwile relaksu. Będziesz mieć mniej pracy i więcej wolnego czasu. Niestety, brak zajęcia sprawi, że zaczniesz rozpamiętywać bolesne chwile z przeszłości. Nie wracaj już do tego, życie przeszłością nie jest niczym dobrym.

RYBY



(21.02-20.03)

W życiu niewiele się zmieni. W pracy dojdą jednak nowe obowiązki i wyzwania. Jednak poza nią poczujesz nudę i pustkę. Ponadto zauważysz, że twoja druga połówka trochę się oddaliła. Dobrze ci zrobi, jeśli znajdziesz sobie jakieś hobby, najlepiej takie, które zainteresuje was oboje.